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Procesul de modernizare 
al Poliției Române din ultimii 
ani a adus cu sine profunde 
și numeroase transformări, 
atât la nivel logistic, cât și al 
personalului, două elemente 
sine qua non ale oricărei 
reforme instituționale.

În ceea ce privește primul 
segment, simpla privire a 
unor fotografii sau vizionare 
a unor filme cu polițiști sau 
cu specialiști din domeniu 
nu mai vechi de unul - două 
decenii ne conving imediat de 
transformarea imagologică și 
de imagine a acestei instituții 
fundamentale a statului român. 

Mașinile și autospecialele 
de intervenție, armamentul, 
echipamentele de protecție 
și tehnica din dotare sunt 
acum la nivelul altor poliții 
din state avansate, procesul de 
modernizare amintit fiind în 
plină desfășurare.  

La nivelul personalului 
au avut loc, de asemenea, 
transformări majore, odată 
cu schimbarea generațiilor, 
numeroși polițiști și cadre 
din structurile investigative 
fiind specializați în cadrul 
unor programe europene 
sau internaționale de 
parteneriat, în paralel cu 
dezvoltarea bazelor de date, 
cu interconectarea acestora 
și cu actualizarea continuă a 
softurilor operaționale.

Cel mai recent exemplu 
de modernizare a fost decizia 
de schimbare a uniformei 
polițiștilor, conform nevoilor 
actuale tactice și operative, cu 
una mai versatilă, din materiale 
moderne, care să îmbine 
ideea de fermitate și respect 
în societate cu facilitatea în 
utilizarea dotărilor personale. 

Marea schimbare trebuie 
să o facă acum fiecare dintre 
noi, polițiști operativi și 
din structurile de suport, o 
schimbare la nivel mental, 
comportamental și profesional, 
care să crească permanent 
importanța socială a acestei 
profesii, în funcție de care se 
concretizează recunoașterea 
și recompensarea eforturilor 
individuale, colective și 
instituționale. 

Marius TOMA

Editorial

Schimbarea la față

Alături de drapel, imnul identifică națiunile 
și este intonat la toate momentele oficiale la care 
acestea sunt reprezentate. În ceea ce ne privește, Ziua 
Imnului Naţional al României a fost instituită în anul 
1998, prin Legea nr. 99/1998, care prevede că această 
zi va fi marcată de către autorităţile publice şi de către 
celelalte instituţii ale statului, prin organizarea unor 
programe şi manifestări cultural-educative cu caracter 
evocator şi ştiinţific, în spiritul tradiţiilor poporului 
român, precum şi prin ceremonii militare specifice, 
organizate în cadrul unităţilor Ministerului Apărării 
Naţionale şi ale Ministerului de Interne.

Ziua imnului „Deşteaptă-te române!”, simbolul 
Revoluţiei pașoptiste se sărbătorește, anual, la 29 
iulie. În această zi, în anul 1848, cântecul a răsunat 
prima dată oficial în Parcul Zăvoi din Râmnicu 
Vâlcea.

Versurile aparţin poetului romantic, ziarist 
și traducător, Andrei Mureşanu (1816-1863), un 
exponent de marcă al vremurilor revoluționare de 
la mijlocul secolului al XIX-lea, iar melodia a fost 
compusă de la fel de cunoscutul poet, etnograf, om 
de cultură, cântăreţ şi autor de manuale de muzică 
Anton Pann (1796-1854).

Poemul, inițial numit „Un răsunet”, devenit 
imediat imn sub titlul „Deşteaptă-te române!”, are un 
mesaj energic şi mobilizator. Cântecul a insuflat curaj 
românilor în timpul unor momente importante, cum 
au fost Războiul de Independenţă din 1877-1878 sau 
cel de-al Doilea Război Mondial.

La începutul perioadei comuniste, „Deşteaptă-
te române!”, la fel ca alte cântece patriotice, a fost 
interzis, intonarea lor fiind pedepsită cu închisoarea. 
În zilele Revoluției din decembrie 1989, a însuflețit 
milioanele de români, fiind impus în mod natural ca 
imn naţional. 

A fost ales oficial imnul naţional al României 
prin prevederile Constituţiei din 1991, modificată şi 
completată prin Legea de revizuire nr. 429/2003, în 
forma actuală Articolul 12 stipulând că „Deşteaptă-
te române!”, este considerat simbol naţional, alături 
de drapelul tricolor, stema ţării şi sigiliul statului.

Imnul de stat al României este alcătuit din 
unsprezece strofe, dar la ocazii festive sunt intonate 
primele două, cea de-a patra şi ultima. 

Marius TOMA

ZIUA IMNULUI NAȚIONAL

Andrei Mureşanu (1816-1863) Anton Pann (1796-1854)
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Culorile tricolorului românesc au însoțit istoria 
noastră mult mai înainte decât am putea crede, 
încă din vremea dacilor albastrul, mai des galbenul 
sau roșul fiind folosite în uzul casnic, dar și pe 
timpul războaielor, ca evidențiere a armelor sau 
a stindardelor de luptă. Sunt culori „de bază” sau 
variații ale acestora ce puteau fi obținute relativ ușor 
din plante, frunze, foi de ceapă, flori, din minerale, 
cum ar fi ocrul, sau chiar din moluște, ca în cazul 
purpurei. Albastrul și galbenul devin, treptat, culori 
„regale” și „religioase”, folosirea lor în domeniul 
vestimentar, heraldic sau iconografic fiind strict 
reglementată și restricționată în anumite perioade 
istorice.

În perioada medievală, steagurile moldovenești 
sunt roșii sau albastre, uneori, cu luna pictată cu 
galben, cele muntenești, deseori fiind albe sau alb 
- gălbui. A existat însă, pentru o scurtă perioadă, 
în spațiul „valah”, un steag roșu cu un cap negru, 
similar cu cel corsican. 

Mai târziu, în perioada Revoluției conduse de 
Tudor Vladimirescu, apare combinația dintre cele 
trei culori la ciucurii de pe marginea unor steaguri. 

În 1834, când Țările Române au început să 
se dezvolte din punct de vedere economic, când 
conștiința națională cerea unitatea și libertatea țării, 
domnitorul Țării Românești, Alexandru D. Ghica 
Vodă, a obținut de la sultan învoirea „de a pune steag 
românesc corăbiilor negustorești și oștirii”. Steagul 
destinat corăbiilor avea culorile galben și roșu, cel 
atribuit armatei fiind compus din roșu, galben 
și albastru, cu un vultur la mijloc. Aceasta este 
considerată prima adoptare oficială a tricolorului în 
spațiul românesc. 

O informație anterioară referitoare la tricolor o 

descoperim printre mărturiile lui Jean Alexandre 
Vaillant, merituosul prieten al românilor, cum îl 
numea Nicolae Iorga (o posibilă inspirație pentru 
personajul Pierre Vaillant din serialul Toate pânzele 
sus!), profesor chemat și stabilit în Muntenia în 
anul 1830 numit, ulterior, director al Colegiului Sf. 
Sava din București în perioada 1831 - 1834. Potrivit 
mărturiilor sale, tricolorul a fluturat pentru prima 
dată în ziua de 29 iulie 1839, pe muntele Pleșuva din 
zona Comarnic. Astfel, arborarea de către Vaillant 
a tricolorului ca drapel al Principatelor este posibil 
să fie cea mai veche atestare documentară a acestui 
demers.

De aceea putem spune că Tricolorul românesc era 
cunoscut încă din deceniul al patrulea al secolului 
al XIX-lea drept simbol național cu cel puțin un 
deceniu înainte de oficializarea sa.

În timpul Revoluției de la 1848, Tricolorul a fost 
adoptat ca simbol al națiunii în prima zi a victoriei 
revoluției burghezo - democratice din 1848-1849, 
14/26 iunie, când a avut loc abdicarea domnitorului 
Gheorghe Bibescu, instaurarea Guvernului provi-
zoriu de la București și promulgarea decretului nr. 1 
de instituire a drapelului național.

Revoluționarii de la 1848, atât cei din Transilvania, 
cât și cei din Țara Românească, au arborat steagul 
tricolor, ca simbol al luptei lor, având inscripționat 
lozinca: „Dreptate Frăție” și dându-i denumire de 
„stindard al libertății”. O lună mai târziu, „văzând cu 
nu s-a înțeles încă cum trebuiesc făcute stindardele 
naționale”, decretul guvernamental nr. 252, din 
13 iulie 1848, preciza din nou că „stindardele vor 
fi tricolore. Culorile sunt: albastru închis, galben 
deschis și roșu carmin”. Ele vor fi dispuse vertical și 

vor fi aranjate în ordinea următoare: 
„lângă lemn vine albastru, apoi 
galben și apoi roșu fâlfâind”. În 
adunarea populară desfășurată pe 
dealul Filaretului din București, în 
ziua de 15 iunie 1848, s-a celebrat ziua 
de 11 iunie, începutul revoluției, „zi 
de mântuire pentru toată România”, 
sub flamurile tricolore. În același an, 
la marea Adunare de la Blaj din 3/15 
mai, s-a înălțat „flamura cea mare 
tricoloră a națiunii române”, a întregii 
națiuni române.

Unii istorici consideră impunerea 
Tricolorului ca drapel național în 
anul 1859, odată cu dubla alegere a 
lui Alexandru Ioan Cuza, culorile 
steagului fiind dispuse însă pe orizontală. Primul 
drapel din 1859, aflat în uz până în 1862, a avut fâșia 
albastră plasată sus, urmând ca, în a doua parte a 
domniei lui Cuza, fâșia roșie să fie dispusă pe partea 
superioară. După venirea lui Carol I, steagurile vor 
avea benzile dispuse pe verticală, România aliniindu-
se astfel regulilor respectate de steagurile europene.

Ziua Drapelului Național a fost instituită pentru 
a marca ziua de 26 iunie 1848, când Guvernul 
revoluționar a decretat ca Tricolorul să reprezinte 
steagul național al tuturor românilor; cele trei culori 

împărțite în mod egal reprezintă principiul egalității, 
orientarea verticală a culorilor semnifică demnitatea 
și suveranitatea statală, simbolistic, cifra trei fiind 
numărul perfect. Alte trei țări europene cu steagul 
tripartit în mod egal și vertical sunt Franța, Italia și 
Belgia.

În prezent, Ziua Drapelului Național este ziua de 
26 iunie, proclamată prin Legea nr. 96 din 20 mai 
1998. Conform legii, această zi, ca toate celelalte 
zile oficial recunoscute de Statul Român, trebuie 
să fie marcată de către autoritățile publice și de 
celelalte instituții ale statului prin organizarea unor 
programe și manifestări cultural-educative, cu 
caracter evocator sau științific, consacrate istoriei 
patriei, precum și prin ceremonii militare specifice, 
organizate în cadrul unităților MApN și ale MAI.

Cel mai mare drapel al României a măsurat 
aproape 350x227 de metri, aproape de proporția 
oficială de 2/3 între lungime și lățime, rezultând o 
suprafaţă de aproape 80.000 de metri pătraţi. Acesta 
a fost desfăşurat, la 27 mai 2013, pe aerodromul 
Clinceni şi a constituit un record mondial.

Drapelul tricolor, împreună cu imnul național, 
declanșează în toți românii patrioți de pretutindeni 
un sentiment instinctiv de identitate națională și 
de mândrie patriotică, un adevărat reazem atât în 
vremuri grele, cât și în momente de bucurie.

Marius TOMA
Mihai BUZATU

DRAPELUL ROMÂNIEI, simbol al demnității și al suveranității

Ziua Drapelului - steag actual

Ziua Drapelului - Carte poştală

Ziua Drapelului - steag din perioada  
celui de-al Doilea Război Mondial

Ziua Drapelului - steag Revoluţie 1848 - Muntenia
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În timpul sezonului estival, în ultimii ani, a 
devenit un obicei ca în zone turistice aglomerate din 
țări europene cu care Poliția Română are încheiate 
parteneriate, să fie transferați polițiști români 
care au ca misiune sprijinirea colegilor străini în 
identificarea persoanelor căutate sau urmărite, sau 
în cercetarea cazurilor ce au ca suspecți cetățeni 
români.

Una dintre țările cu care există astfel de 
parteneriate, alături de Spania, Franța, Grecia ș.a., 
este și Bulgaria, locul de petrecere a vacanțelor pentru 
zeci de mii de turiști români. Și în acest an, în cadrul 
unei acţiuni desfășurate în judeţul Giurgiu şi în 
localitatea Ruse din Bulgaria, ce a urmărit creşterea 
securităţii traficului rutier, echipaje mixte de poliţie 
rutieră română şi bulgară au acţionat în comun, 
între 10 august și 14 septembrie, pe tronsoane de 
drum care duceau către frontiera româno-bulgară. 

Controalele, desfăşurate în zilele de miercuri, 
vineri şi duminică, atunci când valorile de trafic 
spre şi dinspre frontiera româno-bulgară erau 
crescute, au ca obiectiv și îmbunătăţirea relaţiilor 
de colaborare dintre autorităţile de aplicare a legii 
din cele două state, creşterea securităţii traficului 
rutier, a eficienţei controalelor pentru depistarea 
şi sancţionarea conducătorilor auto care încalcă 
regulile de circulaţie, identificarea vehiculelor furate 
sau care nu îndeplinesc condiţiile pentru a fi admise 
în circulaţie pe drumurile publice şi verificarea 
îndeplinirii condiţiilor pentru conducerea pe 
drumurile publice din România a autovehiculelor 
înmatriculate în Bulgaria.

Poliţiştii români şi bulgari s-au concentrat 
pe depistarea autovehiculelor înmatriculate în 
România, Bulgaria sau în alte state, care circulă ilegal 
pe teritoriul celor două state şi depistarea șoferilor 
care conduc sub influenţa băuturilor alcoolice sau a 
substanţelor psihoactive.

Pe timpul misiunilor, au fost folosite, în cascadă, 
sisteme de supraveghere video a traficului şi de 
măsurare a vitezei din cadrul serviciilor rutiere, dar 
şi cele ale poliţiei bulgare.

În cadrul amintitei colaborări, tradiționale deja, 
o delegație a Poliției Bulgare a fost primită, recent, la 
sediul I.G.P.R., de către conducerea Poliției Române, 
gazda colegilor bulgari fiind inspectorul general,  
domnul chestor principal de poliție, Benone Marian 
Matei.  Marius TOMA

Acțiuni româno-bulgare 
pentru siguranța turiștilor

Un an nou școlar de excepție, copii!

... MISIUNEA 
DE PĂRINTE

Adriana Georgiana Ciucă

Florin Popa

Dănuț Ajităriței

Măriuca Amariei

Mădălina Bălan

Laura Bucuri

Oana Bunghez

Cătălin Bușe

Anca și Mihai Tărtăreanu

Adina Stoica

Bogdan Nițu

Anda și Ionuț Stancu

Paula Enache

Lăcrămioara Dănilă

Sorin Nicolaenco

Fetiţa lui Ovidiu Ilie Matei

Ovidiu Ilie Matei

CEA MAI IMPORTANTĂ MISIUNE...
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Ce este legea? Ajung vreodată la închisoare 
copiii? Plătesc părinții pentru faptele copiilor? Dar 
ce este infracțiunea? 

Un subiect nou stârnește rumoare într-un grup 
de adolescenți, la intrarea într-o școală gimnazială. 
Abia a început anul școlar, iar unitatea de învățământ 
va fi vizitată de… polițiști. O prezență care a stârnit 
deja imaginația elevilor. Ce caută poliția și ce o să ne 
spună?! Educația juridică nu se regăsește în orarul 
pe care îl primesc cei mai mulți dintre copiii din 
România. Cu toate acestea, în societate, și adulții, 
dar și minorii trebuie să cunoască regulile, pentru 
că nicio persoană nu poate fi scuzată că a săvârșit o 
faptă ilegală pe motiv că nu a cunoscut legea. Pentru 
reducerea violenței fizice și psihologice (bullying) în 
unitățile de învățământ, polițiștii Direcției Siguranță 
Școlară derulează constant activități de instruire a 
cadrelor didactice și de consiliere a elevilor. 

Dintr-un domeniu legislativ atât de amplu, vom 
extrage, în acest articol, câteva noțiuni elementare cu 
privire la situațiile în care un copil poate să răspundă 
în fața legii penale. 

Codul Penal intrat în vigoare în anul 2014 a 
adus o schimbare cu privire la modul în care justiția 
din România privește sancționarea copiilor care au 
săvârșit infracțiuni. Mai importantă decât pedepsirea 
lor, prin lipsirea de libertate, este conștientizarea 
faptei, a implicațiilor, a urmărilor. Astfel, sancționarea 
trebuie să aibă un efect pozitiv, de educare în spiritul 
înțelegerii și respectării normelor legale. De aceea, în 
justiție, măsura privativă de libertate este o excepție, 
fiind aplicată doar atunci când minorul săvârșește o 

faptă cu urmări grave sau când a comis mai multe 
infracțiuni. 

Vârsta de la care răspunde penal un copil 
Vârsta de 14 ani este pragul de la care un copil 

din România răspunde penal. Cu toate acestea, până 
la 16 ani, poate fi tras la răspundere doar dacă se 
dovedește că a săvârșit fapta cu discernământ. Peste 
vârsta de 16 ani, se prezumă că are discernământ, 
însă, în funcție de situație, poate fi cerută o expertiză 
medico-legală, care să ateste că a acționat în mod 
conștient. 

Măsuri aplicate minorilor găsiți vinovați 
În afara cazurilor grave, de mare violență, când 

se pot aplica măsuri educative care prevăd internarea 
într-un centru educativ sau într-un centru de 
detenție, există și măsuri care nu privează minorii de 
libertate. Toate prevăd supravegherea programului 
minorului, existând unele interdicții în activitatea 
lui. De asemenea sunt impuse condiții precum 
participarea la programe care au scopul de a ajuta 

minorul să înțeleagă care sunt consecințele faptei 
săvârșite, precum și responsabilizarea cu privire la 
comportamentul său viitor. 

Ce este o infracțiune?
În Noul Cod Penal sunt prevăzute infracțiunile, 

adică acele fapte care pot pune în pericol viața, 
libertatea și bunurile celor din jur. De exemplu, 
un gest prin care este rănit un om ori prin care o 
persoană rămâne fără un bun al său înseamnă 
infracțiune. Există și infracțiuni care privesc acțiuni 
derulate inclusiv prin intermediul internetului. 
De exemplu hărțuirea, amenințarea sau șantajul. 
În aceste situații, cuvintele transmise provoacă o 
stare de temere, de îngrijorare, ori victimele sunt 
îndemnate să facă sau să nu facă ceva anume. Dacă 
purtați o discuție online, colegii nu au voie să o 
citească fără acord specific, pentru că legea penală 
protejează secretul corespondenței. Acestea sunt 
doar câteva dintre infracțiuni. Pentru multe altele 
există legi speciale, care reglementează domenii 
precum traficul de droguri ori traficul de persoane. 

Ce am găsit al meu să fie… oare? 
Se dă următoarea situație: un elev găsește în fața 

școlii un portofel cu bani. Ce trebuie să facă? Câteva 
replici dintr-un film românesc celebru, realizat în 
anii ’70, sunau astfel: „Fugim cu el” sau… „Numărăm 
banii, să vedem cât ne-a adus norocul”… ori… 
„Anunțăm imediat forțele de ordine”. Răspunsul 
corect este ultimul. Anunțăm Poliția, școala sau un 
adult responsabil cu supravegherea zonei. Pentru 
că bunul găsit nu doar că nu este al nostru, dar ar 
putea aduce multe probleme. Conform Codului 
Penal ,,fapta de a nu preda în termen de 10 zile un 
bun găsit autorităţilor sau celui care l-a pierdut sau 

de a dispune de acel bun 
ca de al său se pedepseşte 
cu închisoare de la o lună 
la 3 luni sau cu amendă”. 

Unde nu este 
infracțiune,  
poate fi… 
contravenție 

Contravenția este 
o faptă considerată 
mai puțin gravă decât 
infracțiunea, motiv pentru care se aplică o 
sancțiune mai ușoară. De exemplu, elevii trebuie 
să știe că numărul unic de urgență 112 nu poate fi 
folosit pentru a face o glumă, iar apelarea abuzivă 
se sancționează cu amendă. De asemenea, legea 
prevede sancționarea cu amendă a următoarelor 
contravenții: cerșetoria, servirea cu băuturi alcoolice 
a minorilor, săvârșirea în public de fapte, acte sau 
gesturi obscene, expresii jignitoare sau vulgare, 
amenințări cu acte de violență etc. 

Drepturile copiilor 
Una dintre legile care promovează drepturile 

copiilor (Legea 272/2004) arată că acestea trebuie 
garantate, respectate și promovate. Principiul „in-
te resului superior al copilului” este fundamental. 
Printr-o altă lege (Legea 211/2004), victimele mi-
nore ale infracțiunilor 
au dreptul gratuit la 
consiliere psihologică 
și la asistență juridică. 
Situațiile de încălcare 
a drepturilor copilului 
pot fi sesizate prin apel 
la numărul unic 119, 
la Poliție, la Direcția 
Generală de Asistență 
Socială și Protecția 
Copilului și chiar la 
instituția Avocatului 
Copilului. 

Informații ample despre răspunderea penală 
a copiilor și drepturile lor găsiți și într-o broșură 
realizată de către Poliția Română, disponibilă la 
adresa: https://www.politiaromana.ro/files/pages_
files/Unde-i_lege,_nu-i_tocmeala.pdf. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

CODUL PENAL
PE ÎNȚELESUL COPIILOR
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Despre colaborările dintre 
Poliția Română și cea spaniolă, 
am scris de nenumărate ori, 
atât membrii specializați ai 
ambasadelor și consulatelor celor 
două țări, cât și structurile cu 
polițiști operativi participând 
activ și cu rezultate excelente la 
rezolvarea a numeroase cazuri 
și la succesul multor operațiuni 
comune. La un astfel de caz 
au lucrat polițiștii Serviciului 
de Combatere a Criminalității 
Informatice al Direcției de 
Combatere a Criminalității 

Organizate care, împreună cu 
procurorii Structurii Centrale a 
D.I.I.C.O.T., au efectuat, recent, 
șase percheziții domiciliare, 
la locuințele a șase persoane 
suspectate de constituirea unui 
grup infracțional organizat, 
înșelăciune și spălarea banilor.

Cercetarea penală a fost 
inițiată în urma transmiterii de 
către autoritățile din Spania a 
unui ordin european de anchetă, 
care privea mai mulți cetățeni 
români cercetați pentru săvârșirea 
infracțiunilor de constituire a 
unui grup infracțional organizat, 
înșelăciune și spălarea banilor.

Din cercetările efectuate, a 
reieșit că suspecții au fost implicați 

în deschiderea unui număr mare 
de conturi bancare folosite pentru 
transferuri de bani. Aceștia erau 
obținuți prin postarea de anunțuri 
fictive și, apoi, folosite pentru 
înșelarea mai multor persoane. 
Prejudiciul a fost de aproximativ 
3.000.000 de euro.

În urma perchezițiilor, au 
fost ridicate patru stick-uri de 
memorie, trei laptop-uri, două 
telefoane și 16 cartele telefonice.

În baza mandatelor de 
aducere, suspecții au fost conduși 
pentru audieri la sediile S.C.C.O. 
Vâlcea și ale B.C.C.O. Pitești.

La acțiuni au participat 
polițiști din cadrul serviciilor 
de combatere a criminalității 
organizate Vâlcea și Sibiu, patru 
reprezentanți ai Ambasadei 
Spaniei la București și ai 
autorităților din Spania, precum 
și un reprezentant al EUROPOL.

Trebuie să amintim că aceș-
tia au avut și sprijinul Brigăzii 
Speciale de Intervenție a Jan-
dar meriei „Vlad Țepeş” și al In-
spec toratului Județean de Jan-
darmi „General de brigadă Ștefan 
Buterez” Vâlcea.      Marius TOMA

PARTENERIAT ROMÂNO - SPANIOL 
ÎMPOTRIVA SPĂLĂRII BANILOR

Perioada estivală reprezintă și pentru activitățile 
economice de exploatare a mineralelor, din zone 
cunoscute ca „balastiere”, una de activitate in tensă, 
dată fiind cererea crescută din domeniul con-
strucțiilor. Crescută este și tentația de maximizare a 
profitului, cu orice risc, chiar și cu cel de... comitere 
a unor infracțiuni. 

Cunoscând „tradițiile și obiceiurile”, polițiști ai 
Direcției de Investigare a Criminalității Economice, 
împreună cu polițiștii Serviciului de Investigare 
a Criminalității Economice al I.P.J. Constanța, au 
efectuat mai multe activități de verificare,  în acest 
domeniu al exploatării și comercializării de agregate 
minerale naturale, la mai multe balastiere din județul 
Constanța.

Acestea au vizat șase operatori economici 
specializați, în urma controalelor fiind date zece 
amenzi, în valoare totală de 310.000 de lei, pentru 

încălcarea legilor ce reglementează regimul 
deșeurilor și apelor.

În cazul unuia dintre operatorii economici 
verificați, Agenția Națională pentru Resurse 
Minerale a dispus chiar suspendarea activității până 
la remedierea deficiențelor constatate, mai exact 
pentru exploatarea în afara zonei autorizate.

Concomitent, polițiști din cadrul Serviciului 
Rutier Constanța, împreună cu inspectori din cadrul 
Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Controlul 
în Transportul Rutier, au organizat filtre rutiere în 
timpul cărora au fost date 14 amenzi, în valoare 
totală de aproximativ 21.000 de lei.

La activități au participat și specialiști din 
cadrul Gărzii Naționale de Mediu, ai Administrației 
Naționale „Apele Române” și ai Agenției Naționale 
pentru Resurse Minerale.

Tot la Constanța, a fost 
identificată o activitate cu iz 
infracțional, o „invenție” a 
perioadei de pandemie, în 
care s-a încercat, la modul 
intensiv, înșelarea autorităților 
prin încasarea unor drepturi 
de autor necuvenite de către 
unii artiști. Protagoniști au fost 
polițiști din cadrul Serviciului 
de Investigare a Criminalității 
Economice Constanța care, sub 
coordonarea Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Constanța, au 
efectuat nu mai puțin de 56 de 
percheziții domiciliare în județul 
Constanța, la mai multe persoane 
care erau suspectate de realizarea 
infracțiunilor de înșelăciune, 
fals în înscrisuri sub semnătură 
privată și fals în declarații.

 Din cercetările efectuate, 
polițiștii au aflat că un bărbat care 
era administrator al unei societăți 
comerciale, a întocmit contracte 
false de cesiune de drepturi de 
autor, pentru 90 de persoane, 

mulți dintre ei autointitulându-
se „lăutari”. Acestea prevedeau 
că artiștii au încheiat contracte 
de participare la evenimente 
organizate în diferite localuri din 
județul Constanța, cum ar fi zile 
de naștere, nunți sau botezuri, 
care au fost anulate din cauza 
restricțiilor impuse în perioada 
pandemiei.

Suspecții au pretins că au 
pierdut mii sau zeci de mii de 
lei neprestând mai multe servicii 
artistice, încercând și inducând 
în eroare o instituție publică din 
Constanța. Ei depuneau cereri 
prin care solicitau indemnizații 
lunare pentru perioada oc tom-
brie 2020 - ianuarie 2021, uti-
li zând contractele de cesiune a 
drepturilor de autor încheiate cu 
respectiva societate comercială 
investigată, declarând că le-ar 
fi fost întreruptă activitatea de 
artist, ca urmare a pandemiei 
COVID-19. Suspecții nu înde-
plineau condițiile pentru obți-

nerea indemnizației sau, mai mult 
decât atât, nici măcar nu erau 
artiști.

La finalizarea perchezițiilor, au 
fost depistate și conduse la sediu, 
pentru audieri,  63 de persoane, 
prejudiciul estimat fiind de peste 
700.000 de lei.

La activități au participat 
polițiști din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean Constanța, 
ai Secției Regionale de Poliție 
Transporturi Constanța, ai Bri-
găzii de Combatere a Crimi na-
lității Organizate Con stan ța și ai 
Serviciului de Poliție Transporturi 
Maritime. 

(Pagină realizată de) 
Marius TOMA

Cooperare interinstituțională
pentru combaterea infracțiunilor de mediu

„Artiști” în falsuri
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Fiecare sezon estival vine cu provocări pentru 
polițiștii din întreaga țară. Este o perioadă marcată 
de aglomerație în stațiunile turistice, dar și pe 
șosele. Din bilanțul estival al Poliției Române nu 
puteau lipsi datele cu privire la misiunile Brigăzii 
Autostrăzi, cu cele șase Birouri de Poliție care 
monitorizează traficul în întreaga rețea cu acest tip 
de infrastructură rutieră. 

Cuprinși de entuziasmul adus de vacanță, mulți 
șoferi au crezut că pot câștiga timp, să ajungă mai 
repede la destinație, gonind pe șoselele de mare 
viteză. Ghinionul lor a fost că la fel de mulți au trecut 
prin filtrul polițiștilor de la Brigada Autostrăzi. 
Le mulțumim tuturor celor care au adoptat un 
comportament preventiv la volan și au înțeles, astfel, 
că bucuria de a testa puterea unei mașini nu are nicio 
valoare atunci când pot fi puse în pericol multe vieți. 

În România, autostrăzile acoperă puțin peste 
5% din lungimea totală a drumurilor. Înseamnă 
totuși peste 900 de kilometri de șosea. Pe fiecare 
tronson intens circulat, în weekendurile de vară ori 
de sărbători, au existat dispozitive suplimentare, 
iar eforturile polițiștilor se văd în bilanț. La finalul 
celui mai aglomerat weekend al verii, când a analizat 
situația completă a contravențiilor și a ilegalităților 
constatate, conducerea Brigăzii Autostrăzi a anunțat 
că am avut un sezon estival cu rezultate notabile, 
transpuse în vieți salvate. 

Astfel, în perioada 1 iunie - 15 august 2022, 
s-au produs 12 accidente grave pe autostrăzile din 
România, cu nouă mai puțin decât anul trecut. 
Cinci oameni au decedat, nouă au fost grav răniți, 
iar șase au suferit răni ușoare. Prin comparație, anul 
trecut, în aceeași perioadă, 17 oameni și-au pierdut 
viața, 13 au suferit răni grave, iar 25 de persoane 
au fost rănite ușor. „Mobilizările impresionante în 
teren, campaniile de prevenire a accidentelor și de 
conștientizare a pericolului, schimbările legislative 
sub aspectul fermității, prin înăsprirea sancțiunilor, 
precum și conduita multor șoferi au condus la o 
disciplină mai bună în trafic”, a precizat conducerea 
Brigăzii Autostrăzi. 

Pentru a analiza situaţia pe autostrăzi, în 
perioadele aglomerate, am ales exclusiv perioada 
weekendurilor și a sărbătorilor legale, între 1 iunie 
și 15 august 2022. Datele sunt cuprinse şi în bilanţul 
Direcţiei Rutiere, însă, privite separat, ne ajută să 
creionăm o imagine a comportamentului şoferilor 
pe drumurile de mare viteză, atunci când există 
trafic intens.  

Sancțiuni aplicate: 8.500, din care 3.157 
pentru viteză și 1.035 pentru nepurtarea centurii 
de siguranță. 

Permise de conducere reținute: 760, dintre 
care 368 pentru viteză și 105 pentru alcool.

Infracțiuni constatate: 117, dintre care 21 
pentru alcool peste 0,8 g/l în sânge, 42 pentru 
aflarea sub influența unor substanțe psihoactive și 
6 pentru deținere de droguri.

Certificate de înmatriculare reținute: 315. 

Aproape un sfert dintre sancțiuni, mai exact 
2075, au fost aplicate pe Autostrada Soarelui. Cele 
mai multe dintre ele au vizat șoferii care n-au 
respectat viteza maximă admisă. Însă, cea mai mare 
bucurie a polițiștilor a fost că sezonul estival s-a 

încheiat fără decese pe A2 (București-Constanța) și 
A4 (Ovidiu-Agigea). 

În privința vitezomanilor, cea mai mare valoare 
înregistrată de aparatele radar, în perioada de 
referință, a fost de 243 de km/h, pe A1. Șoferul a 
fost prins după 16 kilometri de urmărire. Când 
polițiștii l-au oprit, au constatat că nu purta centura 
de siguranță, iar cei doi copii pe care îi transporta nu 
aveau scaun special ori înălțător, conform vârstei/
înălțimii lor. 

Sezonul estival a fost marcat și de premiere 
legislative. Este prima vară în care șoferii care au 
depășit cu peste 70 de km/h viteza maximă admisă, 
nu doar că au rămas pe loc pietoni, dar perioada 
suspendării permisului a crescut de la 90 de zile la 
120 de zile, fără posibilitatea reducerii acesteia. În 
weekendurile de vară, până la 15 august, pe toate 
autostrăzile din țară au fost aplicate 267 de sancțiuni 
pentru circulația nejustificată pe banda de urgență și 
au fost ridicate 58 de permise de conducere din acest 
motiv. De asemenea, este prima vară în care a fost 

sancționată conducerea agresivă. Totodată, atenția 
polițiștilor s-a îndreptat și asupra conducătorilor de 
autovehicule care transportă mărfuri. Au fost opriți 
în trafic mii de șoferi pentru a verifica, în special, 
timpii de odihnă, măsură preventivă esențială 
pentru a atrage atenția asupra pericolului adormirii 
la volan.  

RECOMANDĂRI PENTRU CIRCULAȚIA 
PE AUTOSTRĂZI

Vara s-a încheiat, dar Brigada Autostrăzi 
continuă misiunile. Oriunde ați merge, țineți cont 
de câteva reguli ,,de aur”: 

• Respectați limitele de viteză stabilite de lege!
• Păstrați distanţa corespunzătoare în mers!
• Nu opriți și nici nu circulați nejustificat pe 

banda de urgență!
• Utilizați sistemul de lumini pentru avarie în 

situația închiderii unei coloane aflate în staționare 
sau în mișcare cu viteză redusă!

• Folosiți luminile de întâlnire!
• Utilizați centurile de siguranță și dispozitivele 

de retenţie pentru copii!
Raluca-Elena CANTUNIARI

DRUMUL SPRE VACANȚĂ, PRIN FILTRUL BRIGĂZII AUTOSTRĂZI
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Polițiștii Serviciului Antidrog al Direcției de 
Combatere a Criminalității Organizate, împreună cu 
procurorii din cadrul Structurii Centrale a Direcţiei 
de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată şi Terorism, au desfășurat, recent, o 
acțiune amplă, pentru destructurarea unui grup 
infracțional organizat specializat în importul de 
droguri de mare risc pe teritoriul României, pentru 
comercializarea ulterioară a acestora.

La începutul lunii iunie 2022, un cetățean 
israelian și doi cetățeni români au constituit un 
grup infracțional organizat, la care au aderat alți 
doi cetățeni columbieni, care au sprijinit activitatea 
grupului. Aceștia importau droguri de mare risc 
amestecate în cafea, apoi extrăgeau chimic și 
purificau drogurile pe care le traficau în țară.

Românii, israelianul și columbienii au lucrat la 
foc continuu până la data de 10 iulie 2022.

Pe 1 iulie 2022, columbienii și românii au 
introdus pe teritoriul României circa șase kilograme 
de cocaină, introdusă pe teritoriul Uniunii Europene 
pe cale aeriană, de către cei dintâi. Tot ei erau 
specializați în extragerea de cocaină din mărfuri 
aparent legale.

În urma investigațiilor, polițiștii au aflat că în 
perioada 30 iunie-6 iulie 2022, traficanții au procurat 

substanțele chimice, aparatura și vasele de reacție 
necesare extragerii drogurilor.

Pentru derularea în condiţii optime a procesului 
de extragere pe cale chimică a cocainei, au închiriat 
o cabană izolată din județul Bihor.

În timpul operațiunii, a fost pus în aplicare un 
mandat de percheziție domiciliară, patru dintre 
membrii grupului fiind surprinși în flagrant, când 
extrăgeau cocaina din cafea, prin procedee chimice.

Acesta poate fi considerat primul laborator 
de extragere secundară a cocainei descoperit pe 
teritoriul României din istoria structurilor de 
combatere a criminalității organizate. 

Intervenția a fost efectuată de către luptătorii 
Serviciului pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale 
și specialiștii Direcției Operațiuni Speciale, care au 
imobilizat suspecții, oferind un suport decisiv în 
derularea operațiunii.

După capturarea indivizilor, a fost realizată o 
evaluare specifică a riscurilor posibile ulterioare 
procesului de producție, ce a fost efectuată de 
specialiști din cadrul Serviciului Antidrog al 
Direcției de Combatere a Criminalității Organizate 
și din cadrul Laboratorului de Analiză şi Profil al 
Drogurilor din Cluj-Napoca.

În urma percheziției domiciliare, au fost 

descoperite și ridicate un calup presat de un 
kilogram, care conține procaină, 150 de grame de 
cocaină maronie, ce nu a fost trecută prin procesul 
de cristalizare și un amestec de cocaină și cafea de 
cinci kilograme, au fost găsite recipiente folosite 
pentru extragerea cocainei, aproximativ 40 de litri 
de substanță maronie, un amestec de substanțe 
chimice tipice pentru extragerea cocainei din 
cafeaua măcinată, un litru de acetonă, o canistră de 
20 de litri cu benzină și zece pungi sigilate de cafea. 

Valoarea de piață a celor două kilograme de 
cocaină descoperită este de aproximativ 200.000 de 
euro.

Procurorii Structurii Centrale din cadrul 
Direcţiei de Investigare a Infracțiunilor de 
Criminalitate Organizată şi Terorism au dispus 
reținerea columbienilor din cartelul Cali (unul 
fiind suspectat că ar fi asasin plătit), românilor și 
israelianului stabilit în București, toți fiind ulterior 
arestați preventiv.

Operațiunea, la care au participat ofițerii 
din cadrul Serviciului Antidrog al D.C.C.O., ai 
brigăzilor de combatere a criminalității organizate 
Oradea și Cluj-Napoca și luptători ai Serviciului 
pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale, a beneficiat 
de suportul de specialitate al Direcției Operațiuni 
Speciale din cadrul Poliției Române.

La acțiune au participat jandarmii Inspectoratului 
de Jandarmi Județean Bihor, pompieri din cadrul 
Inspectoratului General pentru Situații de Urgență 
și polițiști de frontieră din cadrul Inspectoratului 
General al Poliției de Frontieră.

(Pagini realizate de)
Marius TOMA

PRIMUL LABORATOR DE OBȚINERE A COCAINEI,  

DESCOPERIT DE POLIȚIȘTI
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Marile festivaluri muzicale atrag zeci de mii sau 
chiar sute de mii de oameni pe durata concertelor. 
Pentru ca astfel de evenimente să se desfășoare în 
siguranță este nevoie de echipe complexe, dar și 
de o bună coordonare. În centrele de comandă se 
strâng toate informațiile pentru a putea interveni 
prompt și eficient. Cu privire la efective, structurile 
Ministerului Afacerilor Interne au acționat integrat, 
specialiști din toate domeniile și-au unit eforturile 
pentru a putea preveni și combate fapte antisociale. 

La mare, la munte sau în interiorul marilor 
orașe ale României, siguranța participanților a 
fost scopul nostru comun. Au acționat polițiști, 
jandarmi, pompieri, specialiști ai Agenției Naționale 
Antidrog, dar și câini polițiști. Pregătirile pentru 

marile festivaluri încep cu mult înainte de debutul 
concertelor. Se pun la punct detalii importante 
precum controlul bagajelor încă de la aeroport, 
fluidizarea traficului rutier, acțiuni de prevenire, 
organizarea punctelor de informare, supravegherea 
întregii zone, inclusiv prin folosirea unui elicopter, 
controale tematice în trafic și în zona evenimentelor, 
acțiuni specifice pentru combaterea consumului 
de droguri, menținerea permanentă a unui climat 
de ordine și siguranță publică. Pentru întărirea 
capacității de intervenție, au fost ,,invitați” la 
festivaluri și luptătorii de la acțiuni speciale. 

Dacă vorbim despre Poliție, la fiecare mare festival 
au existat efective operative vizibile, formate din sute 
de persoane: polițiști de la ordine publică, prevenire,  
investigații criminale, investigarea criminalității 
economice, arme, explozivi și substanțe periculoase, 
rutieră. Permanent au existat și specialiști ai 
structurilor de combatere a criminalității organizate, 
iar unele dintre acțiunile acestora au fost mediatizate. 
Cu privire la prevenirea și reducerea consumului 
de droguri, au fost întreprinse acțiuni complexe, în 
care au fost implicați inclusiv voluntarii acreditați 
în cadrul festivalurilor, astfel încât publicul să fie 
informat despre prevederile legale. De asemenea, 
au fost prezentate și măsuri de prim-ajutor în caz 
de supradoză ori intoxicație acută cu substanțe 
psihoactive. 

Totodată, pentru conștientizarea pericolului, 
participanții au putut testa ochelarii 3D, care 
simulează consumul de alcool și de substanțe 
interzise. În continuare, vom prezenta doar câteva 
dintre acțiunile derulate de către polițiști în cadrul 

festivalurilor de muzică: 
• Pe data de 17 iulie, în jurul orei 03.00, în zona 

unei scene din cadrul unui festival de muzică din 
județul Cluj, polițiștii din cadrul B.C.C.O. Cluj-
Napoca și B.C.C.O. Alba Iulia au depistat un bărbat, 
din municipiul Cluj-Napoca, în timp ce ar fi procurat 
de la o altă persoană un plic din material plastic, în 
interiorul căruia se afla o substanță pulverulentă, 
albă. În urma perchezițiilor, au fost indisponibilizate 
și alte plicuri cu substanțe de același tip.  

• Pe durata a patru zile și patru nopți de festival 
muzical, în județul Cluj, au fost efectuate aproximativ 
4.700 de testări cu aparatele etilotest și drug test 
conducătorilor auto verificați în trafic. Au fost 
constatate 69 de infracţiuni, dintre care 42 pentru 
conducere sub influenţa substanţelor psihoactive, 6 
pentru conducere sub influenţa băuturilor alcoolice, 
3 pentru conducerea unui vehicul fără permis şi alte 
15 pentru posesie de substanțe psihoactive.

• Pe durata unui festival muzical derulat în 
Constanța, cei 600 de polițiști angrenați în activități 
au fost sprijiniți de mai mulți câini special antrenați 
pentru depistarea substanțelor interzise.

• În perioada 28 aprilie - 4 mai a.c., polițiștii 
Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate 
Constanța, împreună cu procurorii DIICOT, au 
constatat 27 de infracțiuni, în timpul activităților 
derulate la un festival de muzică din Mamaia. Alături 
de cetățeni români, sunt cercetați penal trei cetățeni 
italieni și un cetățean peruan.

• Mai mulți cetățeni români și străini sunt 
cercetați pentru deținere și trafic de droguri de risc 
și mare risc în urma unor acțiuni desfășurate de 

polițiștii de combatere a criminalității organizate din 
Harghita și din Târgu Mureș, în timpul unui festival 
de muzică electronică organizat în Harghita. 

• Pentru a asigura un climat de siguranță la 
festivalul muzical care a avut loc în comuna Bonțida, 
județul Cluj, polițiștii Secției Regionale de Poliție 
Transporturi au fost prezenți în trenurile de călători 
care duceau spre locul evenimentului. 

Astfel de festivaluri ar trebui să aducă doar 
bucurie. Este de datoria noastră să fim acolo, să 
atragem atenția asupra pericolelor și să ajutăm 
de fiecare dată când cineva are nevoie de sprijinul 
sau de intervenția noastră. Însă, responsabilitatea 
faptelor aparține fiecăruia!

Raluca-Elena CANTUNIARI

ÎMPREUNĂ LA MARILE  
FESTIVALURI ALE VERII
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Faptul că România a devenit un spațiu pentru 
consumul de droguri este, de câțiva ani, o certitudine. 
Dintre structurile ce au ca obiectiv combaterea acestui 
flagel, cele de combatere a criminalității organizate se 
remarcă printr-o activitate  constantă, susținută, cu 
bune rezultate, lucru reliefat și de analiza primului 
semestru al acestui an. Astfel, în primele șase luni, 
pe linia combaterii traficului și consumului ilicit de 
droguri, structurile de combatere a criminalității 
organizate din cadrul Poliției Române au desfășurat 
peste 430 de acțiuni operative, fiind vizate peste 
1.700 de persoane cercetate.

Acestea au avut ca rezultat reținerea a 625 de 
persoane, 481 fiind arestate preventiv, iar pentru 

alte aproape 200 fiind dispusă măsura controlului 
judiciar. De asemenea, au fost efectuate peste 1.230 
de percheziții domiciliare, soldate cu emiterea a 
peste 200 de ordonanțe de instituire a sechestrului 
asigurător, în valoare totală de peste 3,8 milioane de 
lei.

Dintre toate acțiunile operative, 37 au vizat 
grupuri infracționale organizate, 33 fiind deja 
destructurate, iar cei 212 membri identificați și 
anchetați au fost trimiși în judecată.

În toată această perioadă, acțiunile polițiștilor 
specializați au dus la identificarea a 26 de culturi 
ilegale de droguri care aveau peste 3.700 de plante, 
peste 520 de kilograme de „iarbă” precursoare de 
marijuana fiind recoltată.

Cele ce urmează sunt câteva exemple de acțiuni 
și de rezultate obținute de structurile de combatere a 
criminalității organizate.

Polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Brașov, împreună cu procurorii 
Serviciului Teritorial Brașov al D.I.I.C.O.T., au 
efectuat 13 percheziții domiciliare, în județele 
Brașov, Bacău și Timiș, la locuințele unor indivizi 
suspectați de trafic de droguri de risc și de mare risc, 
de vânzarea ilegală de produse cu efecte psihoactive 
și de conducere a unui vehicul sub influența unor 
substanțe psihoactive.

Cu ocazia acestora, au fost descoperite 
aproximativ 1,2 kilograme de cannabis, 190 de grame 
de hașiș, cinci grame de ciuperci halucinogene și 
aproape 30 de grame de amfetamină, toate drogurile 
fiind destinate vânzării, peste 63.000 de lei, 3.715 
euro și 350 de dolari.

Opt persoane au fost conduse la sediul 
D.I.I.C.O.T. Brașov pentru audieri, patru dintre 
acestea fiind, ulterior, arestate.

Acțiunea a beneficiat de sprijinul polițiștilor 
din cadrul B.C.C.O. Bacău și B.C.C.O. Timișoara, 
al luptătorilor serviciilor pentru acțiuni speciale 
Brașov și Bacău, precum și al jandarmilor din cadrul 
Grupării Mobile de Jandarmi „Burebista” Brașov, 
suportul de specialitate fiind asigurat de Direcția 
Operațiuni Speciale din cadrul Poliției Române.

O altă acțiune de combatere a traficului de 
droguri a fost realizată de polițiștii Serviciului 

Antidrog al Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate București, împreună cu procurorii 
Structurii Centrale a D.I.I.C.O.T.

Recent, un individ a introdus în țară, din Spania, 
printr-o firmă de curierat, aproape opt kilograme de 
cannabis. Coletul a fost ridicat chiar de cel urmărit, 
moment în care a fost prins, în delict, de polițiștii 
bucureșteni.

Ulterior, el a fost arestat pentru trafic internaţional 
de droguri de risc și trafic intern de droguri de risc.

Tot o „captură” în flagrant au reușit și polițiștii 
Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate 
Călărași, împreună cu procurorii locali. Trei bărbați, 
cu vârste cuprinse între 19 și 29 de ani, suspectați 
de trafic de droguri, introduseseră în țară, tot din 

Spania și tot prin intermediul unei firme de curierat, 
1,2 kilograme de cannabis și aproximativ două 
grame de cocaină.

Ulterior, polițiștii au efectuat 11 percheziții 
domiciliare, în județul Călărași și în municipiul 
București, și au ridicat cannabis, cântare electronice 
și tocătoare.

Cei trei indivizi au fost reținuți, pe numele a doi 
dintre ei fiind emise mandate de arestare preventivă, 
iar pentru cel de-al treilea a fost luată măsura 
controlului judiciar pentru 60 de zile.

Acțiunea a beneficiat de sprijinul Direcției 
Operațiuni Speciale din cadrul Poliției Române, 
la activități participând și polițiști ai Brigăzii de 
Combatere a Criminalității Organizate București, 
ai Serviciului de Combatere a Criminalității 
Organizate Ialomița și ai Serviciului de Combatere 
a Criminalității Organizate Giurgiu, precum și 
jandarmi din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenție 
„Vlad Țepeș” și ai Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Călărași.

Marius TOMA

COMBATEREA TRAFICULUI  
DE DROGURI, LA BILANȚ
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O analiză a acțiunilor polițiștilor specializați în domeniul silvic
ÎN INIMA PĂDURILOR

Aproape 20 de mii de controale au fost executate, 
în domeniul silvic, în primele șase luni ale anului 
2022. Analiza Direcției de Ordine Publică – Serviciul 
Protecția Fondului Forestier și Piscicol – arată o 
creștere de aproape 300%  a volumului materialului 
lemnos confiscat (78.772 m3) față de aceeași perioadă 
a anului precedent. 

În timpul acțiunilor, s-au constatat ilegalități 
majore asupra modului de utilizare a sistemului 
informatic SUMAL 2.0. Au fost dispuse măsuri 
contravenționale, iar în cazurile în care nu putea 
fi dovedită proveniența legală a lemnului s-a decis 
confiscarea. 

Valoarea totală a amenzilor aplicate în prima 
jumătate a anului depășește 13 milioane de lei. Cu 
privire la infracțiunile sesizate în domeniul silvic, 
analiza arată o creștere de aproape 17%, existând 
peste 700 de sesizări la unitățile de poliție. În urma 
cercetărilor întreprinse, numărul infracțiunilor 
pentru care s-a dispus începerea urmării penale a 
ajuns la aproape 300, ceea ce înseamnă o creștere de 
26% față de prima jumătate a anului trecut. 

Per total, volumul de masă lemnoasă tăiată 
fără drept a scăzut, în perioada de referință, cu 
12% (-6.338 m3). Suprafața fondului forestier din 

România este în prezent de 6.604.206 ha, ceea ce 
reprezintă doar 27,7% din teritoriul țării, media 
europeană fiind de 32%, potrivit datelor oferite de 
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. 

În raport cu funcțiile ecologice, sociale și 
economice pe care trebuie să le îndeplinească, 
pădurile țării sunt împărțite în două grupe 
funcționale: grupa I - păduri cu funcții speciale de 
protecție (66,94% din total) și grupa a II-a - păduri 
cu funcții de producție și de protecție (33,06% din 
total).

Pentru a proteja pădurile, „plămânii perfecți 
ai pământului”, polițiștii vor continua acțiunile 
de prevenire și combatere a faptelor penale sau 
contravenționale în acest domeniu esențial pentru o 
țară. Defrișările sau degradările pădurilor amenință 
biodiversitatea și subminează dezvoltarea durabilă, 
inclusiv viabilitatea comercială a operatorilor care 
își desfășoară legal activitatea. Totodată, specialiștii 
atrag atenția că distrugerea pădurilor produce efecte 
precum deșertificare și eroziune a solului. Impactul 
asupra mediului înseamnă și producerea tot mai 
frecventă a unor fenomene meteorologice extreme, 
cu potențiale urmări devastatoare. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

Furturile de mică valoare din sute și mii de 
conturi sunt o găselniță veche deja, dezvoltarea 
tehnologiei informației și a metodelor electronice 
de plată favorizând aceste tipuri de infracțiuni 
financiare. 

Un astfel de caz a fost descoperit recent, de 
polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Timișoara care, împreună cu procurorii 
Serviciului Teritorial al D.I.I.C.O.T., au efectuat trei 
percheziții la domiciliile unor indivizi suspectați 
de efectuarea a numeroase astfel de operațiuni 
financiare frauduloase în formă continuată, cu 
pagube foarte mari.

Investigatorii au descoperit că, între anii 2010 și 
2021, unul dintre suspecți a efectuat, prin utilizarea 
neautorizată a unor date de identificare ale titularilor 
unor conturi bancare sau folosind aparate token 
sau digipass, peste 800 de transferuri ilegale din 
conturile de internet banking ale acestora.

De asemenea, pentru justificarea unui transfer 

bancar, a falsificat un document pe care l-a folosit 
pentru a transfera din contul unui client al băncii 
aproximativ 73.000 de lei.

În manevrele financiare, individul a fost ajutat 
de patru persoane care i-au oferit date ale conturilor 
bancare ale acestora pentru realizarea transferurilor 
frauduloase, prejudiciul total fiind estimat la nouă 
milioane de lei.

În urma perchezițiilor, polițiștii au descoperit 
și au ridicat 7.500 de euro, 1.000 de lei, patru mini 
lingouri de aur, nouă telefoane mobile, opt unități 
de memorie, un laptop, două ștampile și numeroase 
documente.

Cinci persoane au fost conduse la sediul local al 
D.I.I.C.O.T. pentru audieri.

Suportul de specialitate pe toată durata 
investigațiilor a fost asigurat de Direcția Operațiuni 
Speciale.

Marius TOMA

MILIOANE, BAN CU BAN
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Traficul de persoane reprezintă o prioritate 
pentru Poliția Română, ca urmare a menținerii 
caracterului complex şi transfrontalier al acestui 
fenomen, a mobilităţii şi flexibilităţii grupărilor 
organizate în raport de situaţia şi cerinţele pieţei, în 
paralel cu profesionalizarea infractorilor, din ce în ce 
mai specializați în racolarea și victimizarea fiinţelor 
umane. 

În cadrul ciclului de politici 2022 - 2025 ale 
Uniunii Europene, România este reprezentată în 
cadrul proiectului EMPACT dedicat combaterii 
traficului de persoane ce și-a asumat, prin 
intervenția Coordonatorului Național EMPACT, 
rolul de co-driver al priorității Trafic de persoane. 
Din această poziție, țara noastră urmărește constant, 
din postura de coordonator, atingerea indicatorilor 
de performanță şi a obiectivelor stabilite la nivel 
european în această materie.

În urma consultării între statele membre 
participante și a întocmirii în comun a Planului 
Operațional de Acțiune 2022, în perioada 6 - 13 
iunie 2022, au fost organizate „Zilele Comune de 

Acțiune la nivel European” - „Joint Action Days 
Child Trafficking”, dedicate prevenirii și combaterii 
traficului de minori. Poliția Română a participat la 
această acțiune europeană, derulată pe parcursul 
unei săptămâni, în cooperare cu celelalte instituții 
cu atribuții în domeniu. 

Mai exact, la nivel național, au participat polițiștii 
specializați în combaterea traficului de persoane 
din cadrul Direcției de Combatere a Criminalității 
Organizate a I.G.P.R. și structurile teritoriale, alături 
de reprezentanți ai altor structuri de poliție, precum 
și ai A.N.I.T.P., I.G.P.F., D.G.A.S.P.C., Jandarmeriei 
Române și ai Poliției Locale.

Activitățile au constat în efectuarea de acțiuni de 
prevenire, de operațiuni de culegere de informații și 
urmărire a indicatorilor de trafic și de risc la punctele 
de frontieră.

Echipele multidisciplinare implicate au acționat 
preventiv în județe de pe întreg teritoriul țării, prin 
activități de creștere a gradului de conștientizare, 
dar și pentru identificarea potențialelor victime ale 
traficului de persoane și ale traficului de minori ce 

călătoresc către principalele state de destinație.
Au fost efectuate controale, verificări și legitimări, 

au fost afișate materiale informative și au fost 
împărțite pliante cu informații cu caracter preventiv 
în principalele puncte de trecere a frontierei și în 
diverse localități din țară: 14 puncte de trecere a 
frontierei, șapte aeroporturi, 13 gări și zece autogări 
cu plecări internaționale.

Asemenea activități preventiv-informative 
au fost desfășurate în centre de tip familial sau 
de plasament, în școli, unități turistice, centre de 
primire refugiați ș.a.

Pe durata acestei săptămâni, au fost realizate 
și activități operative de verificare a  zonelor de 
prostituție și de cerșetorie în opt județe, au fost 
intensificate activitățile investigative, au fost 
verificate surse deschise, cum ar fi site-urile de 
internet și a fost inițiată o acțiune operativă într-un 
dosar de trafic de minori.

Operațiunile, derulate împreună cu procurorii 
D.I.I.C.O.T., au condus la arestarea a două persoane, 
identificarea altor doi suspecți bănuiți de comiterea 

infracțiunii de trafic de persoane și șase potențiale 
victime, din care patru au fost minore, precum și la 
inițierea a două investigații de trafic de minori.

Iată un exemplu concret al polițiștilor din ca-
drul I.P.J. Giurgiu care, sub coordonarea unui pro-
curor, au efectuat cinci percheziții domiciliare în 
municipiul Giurgiu, la persoane suspectate de comi-
terea infracțiunii de proxenetism. Ulterior, polițiștii 
au reținut patru bărbați, cu vârste cuprinse între 
20 și 28 de ani, și o femeie, de 26 de ani, toți din 
mu nicipiul Giurgiu. Din cercetarea acestora, a fost 
documentat faptul că, în perioada 6 mai - 6 iulie a 
acestui an, cei reținuți au racolat mai multe fete din 
municipiul Giurgiu, una dintre acestea fiind minoră, 
cărora le-au asigurat cazare, înlesnindu-le sau inter-
mediindu-le practicarea prostituției, sub strictă su-
praveghere. Cei cinci identificau și contactau clien ții 
de pe site-urile de escorte și obțineau bani din prac-
ticarea prostituției de către fetele exploatate sexual.

Toți au fost reținuți și prezentați, ulterior, 
instanței de judecată.

Marius TOMA

PLAN EUROPEAN CU IMPACT ÎMPOTRIVA TRAFICULUI DE MINORI
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O alertă venită din Elveția a declanșat în 
România o anchetă care avea să se desfășoare ca 
un puzzle. Pe măsură ce polițiștii de investigații 
criminale din Mureș descopereau câte „o piesă”, 
flerul îi determina pe anchetatori să continue 
căutările. Astfel, au destructurat, „piesă cu piesă”, 
o grupare infracțională organizată, care era 
specializată pe linia traficului internațional cu 
autovehicule. 

Primele investigații vizau căutarea a două 
autovehicule de lux, închiriate din Elveția, și care 
s-ar fi aflat pe teritoriul județului Mureș. Polițiștii 
din cadrul Biroului de Combatere a Infracțiunilor 
contra Patrimoniului și Grupări Infracționale au 
reușit să le găsească după doar o zi de căutări. Pe un 
ger năprasnic, au supravegheat atent zona în care se 
aflau mașinile și au reușit să identifice și persoanele 
care le foloseau. Câteva săptămâni mai târziu, o nouă 
solicitare, venită tot din Elveția, îi punea în alertă. 

„Din nou, autorii au închiriat un autovehicul pe 
care nu l-au mai restituit și pe care l-au transportat pe 
teritoriul României. Interesul și curiozitatea polițiștilor 
sunt declanșate de faptul că era vorba despre o a doua 
faptă săvârșită prin același mod de operare, astfel 

că am început să dezvoltăm investigațiile, activități 
care s-au concretizat prin depistarea în trafic a unui 
al treilea autovehicul care a fost reclamat sustras tot 
de pe teritoriul Elveției. Am descoperit că activitatea 
infracțională nu era izolată, a fost un puzzle pe care 
l-am completat timp de șase luni” – spune inspectorul 
de poliție Emanuel Szakacs, șeful Biroului de 
Combatere a Infracțiunilor contra Patrimoniului și 
Grupări Infracționale, din cadrul S.I.C.–I.P.J. Mureș. 

Cercetările polițiștilor din Mureș au scos la iveală 
că liderii grupării ar fi acționat în mod coordonat, 
pe mai multe paliere. Unii dintre ei ar fi reușit să 
convingă mai multe persoane să meargă în Elveția, 
unde erau angajate la societăți fictive. Totodată, le-ar 
fi favorizat obținerea de permise de ședere, tocmai 
pentru a reuși să închirieze autovehicule pe numele 
lor. În unele cazuri, bunurile erau achiziționate în 
leasing și dispăreau de pe teritoriul elvețian după ce 
erau achitate sume infime. 

„Investigațiile noastre arată că liderii grupării 
iden tificau persoane vulnerabile pe care le foloseau 
ca <<săgeți>>, pe numele acestora fiind achiziționate 
sau închiriate autovehiculele. Apoi identificau șoferi 
din rândul celor cu experiență, care cunoșteau bine ru-
te le din Europa, și prin intermediul cărora se asi gu ra 
transportul autovehiculelor în România. Odată ajunse 
în țară, autovehiculele erau vândute mai de par te prin 
intermediul membrilor grupării sau prin inter mediul 
altor persoane de pe raza altor județe” – mai povestește 
inspectorul de poliție Emanuel Szakacs. 

Polițiști de la mai multe structuri de investigații 
criminale și-au unit eforturile și, în urma a 43 de 
percheziții domiciliare efectuate în opt județe din 
România, au fost identificate și recuperate patru 
autoturisme de lux, o autoutilitară, un utilaj de tip 
buldoexcavator și o platformă de transport auto, 
toate în valoare de sute de mii de euro. Investigațiile 
mai arată că alte patru autoutilitare au fost aduse pe 
teritoriul României, fiind în continuare căutate. 13 
persoane au fost puse sub acuzare pentru constituire 
de grup infracțional organizat, abuz de încredere, 
tăinuire, înșelăciune, fals material în înscrisuri 
oficiale și uz de fals. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

PUZZLE CUMAȘINI DE LUX
O investigație începută în Elveția, finalizată cu succes în România

„Era o zi de primăvară când un 
echipaj a venit acasă, în fața porții 
părinților mei. Eu abia intrasem 
la Școala de Poliție, iar familia, 
vecinii – toți s-au speriat. De ce 
mă caută Poliția acasă?! Tocmai 
plecasem să-mi ridic uniforma. 
Când m-am întors, m-am dus 
eu la polițiști. Era pentru prima 
oară când intram într-un post de 
poliție”. Așa își începe povestea 
Bogdan Mihalcea, astăzi, agent de 
poliție. La acel moment, echipajul 
era în zona casei lui, iar agenții 
știau că, la postul comunal Țițești, 
județul Argeș, urmează să ajungă 
în practică un localnic, elev la 
Școala de Agenți de Poliție „Vasile 
Lascăr” Câmpina. 

Deși a trecut aproape un an 
și jumătate de atunci, Bogdan 
Mihalcea își amintește perfect 
cum s-a desfășurat stagiul de 
practică. Din acea perioadă 
a păstrat câteva sfaturi care îi 
ghidează acum începutul de 
carieră. De la primul șef știe că nu 
trebuie să braveze în misiuni, ci 
să aibă încredere în colegi, pentru 
că munca de poliție e mereu una 
de echipă. Povestește cu multă 
recunoștință că are colegi care îl 
ajută la început de drum. 

Tânărul agent spune că trăiește 
un vis. „Am crescut cu uniforma. 
Mama este asistent medical de 
penitenciare, îmi doream mult 

să port și eu uniformă într-o zi”. 
Ghidat de această dorință, s-a 
înscris mai întâi la școala pentru 
agenți de penitenciare, deși mama 
i-a spus mereu „Poliția e de tine”! 
Vorbele mamei s-au adeverit, iar 
acum tânărul este agent la postul 
de poliție Mogoșoaia, acolo unde 
„înveți să faci de toate”, cum spune 
Bogdan Mihalcea. 

„Este o generație implicată, 
cu mult entuziasm, seriozitate, 
devotament și dorință de a fi mereu 
în sprijinul celorlalți”, măr turisește 
comisarul de poliție Marius 
Avram, șeful poliției orașului 
Buftea, unitate care coordonează 
și activitatea postului comunal 
Mogoșoaia. 

Bogdan Mihalcea a intrat 
în Școala de Poliție la 21 de 
ani. Pentru prima oară departe 
de părinți, școala l-a ajutat, în 
primul rând, să devină un adult 
responsabil, l-a disciplinat, l-a 
maturizat. „Depinde cum vrei să 
faci școala. Orice școală, nu doar 
o școală de poliție. Eu mi-am dorit 
să ajung acolo, astfel că am muncit 
mult, am învățat. Școala te ajută 
să te dezvolți, să te organizezi, îți 
spune cum trebuie să acționezi 
corect, dar și ce este greșit. Însă, 
înțelegi cu adevărat binele și 
răul când ajungi în stradă. Din 

fiecare misiune și de la fiecare om 
întâlnit învăț câte ceva. De mic am 
înțeles că poliția este cea pe care 
o întâlnești în stradă, din acest 
motiv am și ales ordinea publică”, 
povestește agentul de poliție. 

Școala i-a oferit pregătirea 
de bază, însă tânărul agent știe 
că are încă multe de învățat. 
Vorbește cu entuziasm despre 
primele intervenții mai dificile la 
care a participat: „Eram în tura 
de noapte, în prima mea lună 
la serviciu. Am fost solicitați să 
intervenim la un caz de violență 
în familie. Când am ajuns, nu 
a răspuns nimeni la insistențele 
noastre și am fost nevoiți să 
intrăm în forță. Am imobilizat 
suspectul, soția și copilul plângeau, 
în plus, vecinii ieșiseră în stradă 
și strigau către noi. Colegii au 
calmat spiritele, în timp ce eu am 
supravegheat suspectul. Am vorbit 
mult cu el, până la urmă a înțeles 
că trebuie să fie cooperant”. 

Determinat să-și construiască 
o carieră pe baza unor cunoștințe 
solide, tânărul polițist s-a înscris 
și la Facultatea de Drept și are deja 
o viziune asupra viitorului. Spune 
că, prin multă muncă, într-o zi 
va deveni ofițer de poliție. Până 
atunci, vrea să se perfecționeze și 
să-și cultive calitățile pe care le-a 
identificat ca fiind esențiale unui 
bun polițist: calmul, dialogul și 
diplomația. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

POLIȚIȘTI LA ÎNCEPUT DE CARIERĂ
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Cea mai mare poartă de intrare a 
bunurilor din țară, portul Constanța și 
zonele similare apropiate ale acestuia sunt 
și un magnet pentru activități comerciale 
și financiare ilegale. Printre cei care 
au atribuții în combaterea acestora, 
sunt poliţiştii Serviciului de Poliţie 
Transporturi Maritime. Aceștia, împreună 
cu specialiști din cadrul Biroului Vamal 
Constanţa Sud, au verificat în Portul 
Constanţa Sud Agigea un container sosit 
din Pakistan, care avea ca destinatar o 
societate comercială din Ucraina.

Aceștia au descoperit peste 51 de 
kilometri de țesături din fibre sintetice, cu 
însemne suspectate că ar fi false, ale unor 
mărci înregistrate. 

Bunurile, care au fost evaluate la peste 
cinci milioane de lei, au fost ridicate, 
polițiștii întocmind un dosar penal 
pentru săvârşirea infracţiunii de punere 
în circulație de mărfuri contrafăcute.

Cercetările au fost continuate pentru 
stabilirea întregii activități infracționale.

(Pagini realizate de) Marius TOMA

Au și infracțiunile sezoanele lor... Toamna se 
numără bobocii, dar se și investește în agricultură, 
unde îngrășămintele sunt cele mai scumpe din întregul 
lanț de producție. Era deci firesc ca și infractorii să 
încerce marea cu degetul, așa cum au făcut-o la poarta 
de intrare a acestor produse în România, Constanța.

Doar că polițiștii din cadrul Serviciului de Poliție 
Transporturi Maritime Constanța au fost la post. 
Sub coordonarea Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Constanța, aceștia au investigat activități suspectate 
de ilegalitate, constituind un dosar penal pentru 
înșelăciune. Ulterior, au efectuat patru percheziții 
domiciliare la persoanele bănuite că și-au însușit, prin 
mijloace frauduloase, 50 de tone de îngrășăminte, cu 
o valoare de circa 50.000 de euro.

Cu aceeași ocazie, au fost găsiți peste 13.000 
de euro, au fost indisponibilizate un cap tractor 
și o semiremorcă folosite, probabil, la comiterea 
infracțiunii.

Probele administrate au dus la reținera unui bărbat 
de 32 de ani, care a folosit și numere de autoturisme 
false. 

Luptători din cadrul Serviciului pentru Acțiuni 
Speciale al I.P.J. Constanța au acordat sprijin în 
desfășurarea acțiunilor.

Îngrășăminte... penale

Mare centru universitar, Iașiul este o țintă și, 
totodată, o destinație predilectă pentru traficanții 
de droguri. De aceea și atenția oamenilor legii este 
concentrată pe supravegherea și pe combaterea 
fenomenului. Așa s-a întâmplat și în cazul polițiștilor 
Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate 
Iași care, împreună cu procurorii Serviciului 
Teritorial al D.I.I.C.O.T., au efectuat două percheziții 
domiciliare la persoane avute în atenție, suspectate 
de trafic de droguri de risc.

Din cercetările ulterioare descinderilor, polițiștii 
au aflat că în luna iulie a acestui an un cetățean 
ivorian a vândut de mai multe ori hașiș și cannabis 
mai multor persoane din oraș.

În urma perchezițiilor, au fost descoperite sute de 
grame de hașiș și de cannabis, patru telefoane mobile, 
un laptop, două cântare, un stick de memorie, 450 
de euro și aproape 9.000 de lei.

A fost suficient ca ivorianul să fie reținut pentru 
24 ore și, ulterior, arestat preventiv.

Tot în capitala culturală a Moldovei, polițiștii și 
procurorii acelorași structuri au depistat, de această 
dată în flagrant delict, o persoană suspectată și ea de 
trafic de droguri de mare risc.

La cercetări, au fost descoperite și ridicate 7,5 
grame de cocaină, 31 de comprimate de metadonă, 
șase telefoane mobile, 215 euro și 175 de lei. 
Totodată, s-a aflat că, începând cu luna mai a acestui 
an, două persoane au cumpărat heroină și cocaină 
din București, pe care le-au vândut în municipiul 
Iași.

Traficanții au fost arestați preventiv, pentru 30 de 
zile.

Activitățile au beneficiat de suportul de specialitate 
al Direcției Operațiuni Speciale, iar acțiunea a 
beneficiat de sprijinul Serviciului Criminalistic din 
Iași și al jandarmilor Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Iași.

Traficant ivorian de droguri

În plasa polițiștilor, de această dată de la Brigada 
de Combatere a Criminalității Organizate din Galați, 
au picat, tot în flagrant delict, în alte patru acțiuni 
consecutive organizate în Capitală, alți traficanți. 

Ulterior, în urma a trei percheziții domiciliare 
efectuate în București, au fost puse în executare 
șapte mandate de aducere, au fost ridicate 50 de 
grame de cannabis, 15 grame de cristale de MDMA, 
cinci grame de ketamină, 50 de grame de ciuperci 
halucinogene, 2.670 de comprimate ecstasy, 25 de 
grame de resturi de comprimate de ecstasy, 900 de 
lei și un telefon mobil.

Din investigații, s-a aflat că suspecții, patru 
bucureșteni cu vârste cuprinse între de 24 și 38 
de ani, în cursul acestui an, au traficat cannabis 
și comprimate de ecstasy. Ei au fost reținuți, au 
fost introduși în Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Galați și, ulterior, arestați preventiv.

Suportul de specialitate a fost asigurat de către 
Direcția Operațiuni Speciale din cadrul Poliției 
Române.

La Galați, DURERI DE CAP pentru traficanți

Zeci de kilometri... 
contrafăcuți
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Un e-mail a fost „plasa” aruncată în 
că suțele electronice. Metoda se numește 
„go vernment impersonation scams”. Es-
cro cii internetului și-au atribuit identități 
false, susținând că sunt ofițeri din con-
ducerea Poliției Române, și exprimau un 
„ultimatum”. 

Destinatarii scrisorilor electronice 
erau informați că vor ajunge după gratii, 
pentru că au accesat site-uri care prezintă 
acțiuni cu un caracter sexual explicit, în 
care sunt implicați și minori. Lucrurile erau 
prezentate mai puțin alarmant pentru cei 
dispuși să urmărescă indicațiile din email. 
Destinatarii primeau un „termen strict”, 
de 48 de ore, pentru a transfera suma de 
8010 euro, calculată în lei la cursul BNR, 
care asigura o pedeapsă de închisoare cu 
suspendare. Conform expeditorului, suma 
era o „garanție” pentru o pedeapsă mai 
blândă. Altfel, persoana ajungea direct în 
arest, urma să fie înregistrată ca infractor 
sexual, cazul să fie expus în presă, iar sentința se 
anunța una „exemplară”, cu mulți ani de închisoare. 
Cei care ofereau suma cerută erau anunțați că 
pedeapsa de închisoare cu suspendare pe care o vor 
primi nu va fi trecută în cazierul judiciar. 

„Poliția Română a acționat imediat și, pentru că 
a existat o activitate preventivă intensă, nu vorbim 
în acest moment despre victime. Oamenii și-au dat 
seama că sunt țintele unor tentative de fraudă online 
și nu au transferat sumele solicitate. Au existat zeci de 
sesizări, astfel de e-mail-uri funcționează ca o plasă 

aruncată cât mai larg”, spun specialiștii Serviciului 
Delegări Judiciare din cadrul Direcției de Investigații 
Criminale. 

Astfel de escrocherii au fost sesizate instituțiilor 
de aplicare a legii din mai multe state. Au fost cazuri 
în care escrocii își atribuiau calitatea de înalt oficial 
FBI, Interpol sau Europol. 

Identitățile false sunt folosite pentru a capta 
mai ușor atenția internauților și, totodată, oferă un 
paravan fals pentru legitimarea acțiunilor. Însă, în 
viața reală, nicio anchetă penală nu se derulează 
online, nu se negociază pedepsele, iar Poliția nu 

solicită niciodată bani de la cei investigați. 
„Practica a relevat o evoluție constantă și chiar o 

întrepătrundere a modurilor de operare cunoscute. 
Spre exemplu, un infractor care, prin folosirea me todei 
romance scam, determină o persoană să îi remită 
voluntar anumite sume de bani, iar prin crearea unei 
relații afective susține că are o cunoștință care lucrează 
la o companie de investiții și convinge astfel victima să 
depună sume de bani în platforme de trading scam. 
Investigațiile sunt anevoioase, presupun activități 
multiple, derulate în mai multe etape. De exemplu, la 
așa-zisele investiții în crypto, este urmărită moneda 
din portofel în portofel. Se ajunge la o identitate falsă, 
însă nu este un capăt de investigație, ci un nou punct 
de plecare în anchetă”, povestesc polițiștii Serviciului 
Delegări Judiciare din cadrul Direcției de Investigații 
Criminale.

Tehnologia a deschis larg per spectivele in-
fractorilor, iar cea mai bună apărare este prevenția. 
Pe site-ul sigurantaonline.ro aflați cum să vă 
protejați banii sau datele personale. 

De exemplu, „inovațiile” escrocilor internetului 
nu vor avea succes atunci când potențialele victime 
vor verifica cu atenție un link primit, prin simpla 
poziționare a cursorului pe numele acestuia, moment 
în care, în partea stânga jos a ecranului, va apărea 
linkul real. Datele noastre vor fi mereu protejate 
atunci când folosim dispozitive electronice cu 

software actualizat, cu programe antivirus și parole 
puternice, unice, pentru fiecare aplicație. Securizați-
vă conexiunile de internet și, la orice mesaj primit, 
fiți mai degrabă suspicios decât un utilizator naiv, de 
bună-credință. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

ESCROCII INTERNETULUI
Poliția nu îți cere bani! Justiția nu se negociază!  

Țineți minte aceste lucruri și nu vă lăsați păcăliți de noile tipuri de fraude online! 

Anatomia unei scrisori electronice: spam, scam & fake e-mail
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În armonia unui oraș, siguranța cetățenilor 
săi primează. Fără un climat sănătos, nu poate fi 
construit nimic durabil. În ultimele decenii, cel 
mai mare oraș din România a trecut prin multiple 
transformări. București este astăzi o capitală 
europeană modernă, iar liniștea și protecția 
oferită populației reprezintă, în fiecare minut, 
scopul comun al mii de polițiști. 

După doi ani marcați de pandemia care a impus 
restricții la nivelul comunităților, izolare fizică și 
restrângerea libertăților, analiza criminalității arată 
schimbări pe mai multe paliere. Pentru o imagine 
completă, conducerea Direcției Generale de Poliție 
a Municipiului București a realizat o analiză pri-
vind infracționalitatea sesizată în primele 9 luni 
ale anului, raportat la același interval din 2021 și, 
totodată, comparativ cu aceeași perioadă din 2019, 
anul dinaintea pandemiei, când viețile oamenilor nu 
erau afectate de COVID-19.

„Infracționalitatea la nivelul Bucureștiului este 
de nivel mediu. Suntem una dintre cele mai sigure 
capitale europene”, transmite șeful Poliției Capitalei, 
chestorul de poliție Bogdan Berechet.

Statisticile indică faptul că infracționalitatea 
se si zată în primele 9 luni din 2022 înregistrează o 
creștere de 8,03% față de aceeași perioadă a anului 
2021 (+4040 fapte) și o scădere de 0,57% (-311 
fapte) comparativ cu primele trei trimestre din 2019. 
Numărul total al infracțiunilor sesizate în perioada 
ianuarie-septembrie 2022, la nivelul Municipiului 
București, fiind de 54.355.

Păstrând intervalul de referință, analiza arată 
că numărul infracțiunilor contra patrimoniului a 
crescut cu 3,65% față de anul trecut, dar este mai 
scăzut cu 8,81% față de anul 2019. Dacă luăm ca 
exemplu statistica referitoare la furturi, atunci scă-

de rea față de 2019 este substanțială, de 22,56%, în 
timp ce creșterea față de 2021 este de doar 6,17%. 

O comparație relevantă cu privire la crimi na li-
tatea stradală nu poate fi realizată întrucât în anul 
anterior pandemiei nu erau incluse în statistică 24 
de tipuri de infracțiuni.

Infracțiunile de omor, trend descendent 
Când viețile oamenilor sunt amenințate, este 

afectat un întreg sistem de valori, cu relațiile sale 
sociale și culturale. Și aici ne referim la infracțiunile 
de omor care înregistrează, anul acesta, o scădere atât 
față de anul precedent, cât și față de 2019. Graficul 
arată astfel: șapte fapte de omor au fost sesizate la 
nivelul Bucureștiului, în primele trei trimestre din 
2022. Reprezintă o scădere de 73% față de 2019, când 
au fost constatate 26 de fapte similare, și o scădere de 
65% față de 2021, an în care s-au înregistrat 20 de 
cazuri de omor, pentru aceeși perioadă analizată. 

În ceea ce privește infracțiunea de tentativă de 
omor, în intervalul ianuarie- septembrie 2022, au 
fost sesizate cu 2 fapte mai mult decât în intervalul 
similar din 2021. Față de 2019, se înregistrează o 
creștere cu 7 fapte. 

Dacă ne referim la furturile prin violență, adică 
tâlhării, în primele 9 luni din 2022 au fost sesizate 
441 de cazuri, pâstrând aceeași tendință de creștere 
față de 2021, cu 77 de fapte (+21,15%), și de scădere 
fată de 2019, cu 61 de fapte (-12,15%). 

Prevenire, comunicare, acțiune 
Nu poți cunoaște un oraș decât din inima lui. Cum 

nu poți combate infracțiunile decât dacă pătrunzi în 
interiorul fenomenului, pentru a-l cunoaște cu toate 
formele sale de manifestare. Astfel, activitățile de 

prevenire și combatere a faptelor ilegale reprezintă 
o prioritate instituțională. La nivelul Direcției Ge-
nerale de Poliție a Municipiului București au fost 
înregistrate, doar în primele 9 luni ale anului curent, 
1.305 activități, în cadrul programelor pentru 
combaterea violenței domestice, a consumului de 
droguri sau pentru prevenirea infracțiunilor sexuale 
și infracțiunilor contra patrimoniului. 

„Astfel de activități înseamnă, de fapt, acțiune și 
comunicare, apropierea de oameni și ajutorarea celor 
care au nevoie de noi, adică o parte esențială a vieții 
unui polițist. Prezența Poliției într-un oraș trebuie să 
se facă simțită prin implicare și disponibilitate față de 
toți cetățenii” – spune șeful D.G.P.M.B., chestorul de 
poliție Bogdan Berechet.

Echipa unită, puterea specială a Poliției
Cum un oraș fără Poliție ar fi de neimaginat, nici 

protecția cetățenilor nu ar putea fi asigurată fără 
echipe unite de aceleași valori. Tăria cu care este 
îndeplinită misiunea de a fi polițist oferă curajul 
în sine și puterea unei echipe, pentru că munca de 
Poliție înseamnă eforturi unite pe toate liniile de 
execuție și comandă.

„Încrederea pe care o transmiți celorlalți este 
energia lucrurilor bune, forța unei echipe, starea de 
bine care vine din relația cu ceilalți. Asistăm și la un 

schimb de generații în Poliția Română. Le transmit 
mereu celor nou veniți să își iubească meseria pe care 
au ales-o, să poarte cu mândrie uniforma, să se pre gă-
tească în mod continuu și să găsească echilibrul între 
fermitate și reacție în fața provocărilor. Astfel, faptele 
se vor concretiza în creșterea încrederii cetă țe nilor 
în instituția noastră” – spune chestorul de poliție 
Bogdan Berechet. 

Prin prevenirea și combaterea criminalității, 
binele capătă formă, îmbunătățește viața și, nu de 
puține ori, salvează vieți. Toate acestea înseamnă 
siguranța unui oraș, adică protecția oamenilor care 
au mereu nevoie de un ajutor necondiționat pentru 
respectarea drepturilor și libertăților lor. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

SIGURANȚA ÎN CAPITALA ROMÂNIEI
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de aparate drug-test şi peste 250 de etiloteste. Astfel, 
bilanţul pentru cele trei luni de vară arată astfel: 

TOTAL SANCȚIUNI APLICATE – 432.970 
Total permise ridicate: 
50.826, din care:   - Alcool: 5.865 
    -  Viteză: 21.109 
Total infracțiuni constatate: 
16.034, din care:   - Alcool: 2.659 
    - Droguri: 1.170 
Sursa: Direcţia Rutieră şi Direcţia Cazier 

Judiciar, Statistică şi Evidenţe Operative

Pentru prima oară, în acest an, a fost realizată 
şi o statistică cu privire la constatările din timpul 
principalelor evenimente ale verii: minivacanţa de 
Rusalii, festivaluri muzicale, precum şi minivacanţa 
de Sfânta Maria. Poliţiştii rutieri au identificat 302 
infracţiuni pe durata a şase evenimente, din care 220 
de dosare penale au fost deschise pentru consum sau 
deţinere de droguri, iar 82 au vizat alte infracţiuni la 
regimul rutier. 

O analiză a statisticilor privind consumul de 
droguri arată noile tendinţe în trafic. În 2017, când 
aparatele drug-test abia intrau în dotarea Poliţiei 
Române, au fost constatate doar 145 de infracţiuni 
privind conducerea unui vehicul sub influenţa 
substanţelor psihoactive. În 2018, numărul s-a 
dublat (337 de infracţiuni constatate) şi a continuat 
să crească vertiginos şi în următorii ani: 2019 – 729 
de infracţiuni constatate, 2020 – 740 de infracţiuni 
și 2021 – 1535 de cazuri. Anul acesta, dacă doar în 
perioada estivală au fost identificate 1.170 de situaţii, 
ne aşteptăm la un record la final de an, cu privire la 
această statistică îngrijorătoare. Există însă un semn 

bun în trafic. Faţă de sezonul estival precedent, s-au 
produs mai puţine accidente, cu mai puţine victime: 

RISCUL RUTIER
Bilanţ estival   2022 vs. 2021 
Accidente grave:   1.886 (-176)
Persoane decedate:  436 (-88)
Persoane rănite grav:  1045 (-100)

„Vedem că au avut loc mai puţine tragedii şi 
acest lucru ne face să credem că acţiunile noastre au 
avut un efect pozitiv. Pe de o parte, vorbim despre 
acţiuni concentrate în zone cunoscute cu risc rutier. 
Pe de altă parte, depunem eforturi de a multiplica şi 
a diversifica activităţile pe linia de educaţie rutieră. 
Până anul viitor, este în derulare proiectul Educație 
Rutieră - Modelarea factorului uman prin res-
pon sabilizarea participanților la trafic pentru 
creșterea gradului de siguranță rutieră, cofinanțat 
din Fondul European de Dezvoltare Regională, în 
valoare de aproximativ şase milioane de euro. Pe lângă 
campaniile naționale de informare, am achiziţionat şi 
45 de laboratoare mobile de educaţie rutieră şi o să 
avem şi o caravană educaţională, dotată inclusiv cu 
un simulator de impact și un simulator de conducere 
a unui autovehicul” – spune comisarul-şef de poliție 
George Grigore, directorul Direcţiei Rutiere. 

Aşadar, comportamentul şoferilor din trafic se 
schimbă periodic. Din fericire, suntem pe un trend 
descendent cu privire la numărul accidentelor, însă, 
este important să cunoaştem şi să respectăm regulile 
de circulaţie, pentru că, în trafic, orice greşeală poate 
costa o viaţă.  Raluca-Elena CANTUNIARI

Tabloul descris mai sus schiţează o mică parte din 
modul de desfăşurare a acţiunilor Poliţiei Rutiere. În 
cele trei luni de vară, scopul principal al poliţiştilor 
a fost prevenirea evenimentelor grave în trafic. Au 
fost derulate mii de misiuni pentru respectarea 
regulilor de circulaţie, precum şi pentru prevenirea 
şi combaterea consumului de alcool şi de substanţe 
psihoactive la volan. 

Drogurile nu provoacă aceleași efecte ca în cazul 
alcoolului, astfel că este nevoie de o atenție specială 
din partea polițiștilor. Modul în care are loc discuția 
și reacțiile șoferului sunt elementele cheie care stau 
la baza deciziei de testare. La evenimentele majore 
ale verii, conducerea Direcției Rutiere, din cadrul 
Inspectoratului General al Poliției Române, a delegat 
polițiști de la mai multe județe, pentru a participa 
la acțiuni ample în baza competențelor dovedite 
cu privire la depistarea conducătorilor auto care au 
consumat alcool sau droguri. În sprijin au venit şi 
luptători de la structurile de acţiuni speciale.

„În premieră, anul acesta, polițiștii rutieri au avut 
la dispoziție și o procedură de lucru. A fost realizată 
împreună cu specialiști de la Direcția de Combatere a 
Criminalității Organizate și de la Agenția Națională 
Antidrog. Am beneficiat de această expertiză pentru 
a realiza o procedură complexă, extrem de utilă 

în acțiunile noastre. Ghidul prezintă simptomele 
manifestate de o persoană aflată sub influența 
substanțelor interzise, sunt indicate toate semnele 
care arată afectarea capacităţilor psihofizice, dar și 
recomandări privind modul de intervenție” – spune 
comisarul-șef de poliție George Grigore, directorul 
Direcției Rutiere. 

Cel mai des, şoferii testaţi ies pozitiv la canabis, 
cocaină şi amfetamină. Un bărbat din Constanţa 
le-a „bifat” chiar pe toate trei, vara aceasta. Un alt 
tânăr a încercat să le explice poliţiştilor că drug-
testul a dat eroare când a afişat consum de cocaină 
şi amfetamină, el susţinând că a luat doar… pastile 
pentru durere de măsea. 

În medie, în fiecare zi din sezonul estival, 
poliţiştii au ieşit pe drumurile din toată ţara cu zeci 

BILANŢUL DIRECȚIEI RUTIERE
Într-o seară de vară, o acţiune amplă se desfășoară simultan în trei localităţi, pe drumul dintre 

Constanța și Vama Veche. E perioada festivalurilor, a vacanței, a traficului intens. Luminile echipajelor 
de la Rutieră străpung întunericul, mai mulți șoferi își așteaptă „rândul”, polițiștii pregătesc aparatele 
etilotest și drug-test, în timp ce câinii special antrenați să găsească stupefiantele sunt deja agitați. Un 
șofer tocmai a ieșit pozitiv la o substanță interzisă, iar în mașina sa au fost descoperite mai multe 
pliculețe suspecte. Nu a fost surprins de această veste, mai degrabă s-a arătat interesat de un aspect 
practic. Polițiștii l-au anunțat că și-a pierdut PE LOC dreptul de a conduce. Așadar, ce face cu mașina?! 
„Poate conduce partenera”, îi răspunde un agent. „Ar fi putut, dacă nu ar fi consumat și ea droguri” – a 
fost dezvăluirea șoferului. Câteva minute mai târziu, un alt cuplu trece prin filtrul polițiștilor. De data 
aceasta, femeia prezintă toate semnele consumului de stupefiante, ceea ce a confirmat aparatul atât în 
cazul ei, cât și al soțului. 

ÎN SEZONUL ESTIVAL
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„Eu sunt lumea ta. Sunt aerul pe care îl respiri”. 
Acest personaj este Loverboy, individul care 
acționează cu viclenia animată de rolul fals al 
eroului. „Salvatorul” unei fete care începe să își 
spună problemele, uneori adolescentine, și ajunge să 
fie traficată ori izolată de prieteni, de familie, iar la 
final, distrusă psihic. 

Investigațiile polițiștilor scot la iveală strategiile 
celor care racolează tinere cu scopuri precise: să 
exploateze sexual victima ori să se răzbune din 
dorința de a-și dovedi capacitatea diabolică de a 
manipula.  

„Din cercetări a reieșit că bărbatul ar fi racolat 
prin metoda „loverboy” mai multe tinere pe care le-
ar fi determinat să practice prostituția în folosul său, 
în România, dar și pe teritoriul altor state...

Determinarea fetelor la practicarea prostituției ar fi 
fost realizată prin utilizarea de metode de persuasiune, 
manipulare și constrângere, sumele de bani obținute 
din practicarea prostituției revenindu-le aproape în 
totalitate membrilor grupării infracționale... 

Utilizând metoda „loverboy”, mai multe persoane 
vătămate, cu posibilități materiale precare sau din 
familii destrămate, ar fi fost transportate în afara 
țării, cu scopul de a fi exploatat sexual…

Toate acestea ar fi condus la crearea și consolidarea 
unei stări emoționale de atașament sentimental 
față de „loverboy” și, totodată, la crearea unei 
„dependențe” față de acest stil de viață, astfel încât 
victimele infracțiunii de proxenetism erau dispuse a 
face orice în favoarea și la solicitarea acestora...” – 
sunt doar câteva pasaje din comunicatele de presă 
recente al Poliției Române. 

Cu același mod de operare, autorii reușesc 
să folosească seducția ca pe o armă. Identifică 
victimele, le contactează direct sau pe internet și, 
apoi, explorează sfera dorințelor și a aspirațiilor 
tinerelor. Pas cu pas, le câștigă încrederea. Polițiștii 
Serviciului de Analiză Comportamentală, din cadrul 
Direcției de Investigații Criminale, vorbesc despre 
trei trăsături esențiale ale personajului loverboy: 
manipulare, persuasiune, răbdare. Rapoartele de 
analiză comportamentală arată că acești indivizi 
nu acceptă eșecul, iar pentru a-și atinge scopul se 
înfățișează ca salvatori. 

Autorii mențin permanent deschisă comunicarea, 
găsesc punctul sensibil al victimei și îl exploatează. 
Sunt maeștri în arta manipulării, iar acest lucru nu 
ține de educație, ci mai degrabă de o inteligență 
socială, spun experții Poliției Române.      

Cazurile investigate arată că victimele sunt atât 
din mediul rural, cât și urban. Unele sunt vulnerabile 
din cauza condițiilor sociale sau familiale, iar 
„povestea” transmisă de către individul care susține 
că le poate scoate dintr-un mediu sărac, lipsit de 
protecție și fără mari posibilități de dezvoltare, este 
ușor acceptată de către victime. Orice problemă 
este speculată, iar tinerele cucerite de povestea 
„salvatorului” se îndrăgostesc ușor și se încred în 
„loverboy” cu prețul părăsirii familiei. Alte cazuri 
investigate arată că există victime care acceptă să fie 
exploatate sexual, crezând că doar astfel pot susține 
relația în care au intrat. 

Există și situații când victimele provin din fa-
milii care oferă condiții de trai ridicate. Rapoartele 
de analiză comportamentală arată că, din cauza 
exigențelor parentale, victimele acceptă apropierea 
de persoanele străine care le cuceresc cu promisiuni 
false, scopul final fiind distanțarea de familie. Astfel 
de situații produc mereu un șoc uriaș în familii. 

În cele mai multe dintre cazuri, povestea 
„loverboy” poate fi oprită la timp. Este nevoie însă de 
o comunicare permanentă cu persoanele apropiate. 
Comunicarea deschisă trebuie să aibă rădăcini 
puternice în familie. Discuțiile private cu persoane 
necunoscute aduc schimbări în comportamentul 
tinerelor înainte ca acestea să-şi părăsească familiile. 
Adulții trebuie să știe că, în orice situație, polițiștii 
români pot fi un sprijin pentru stoparea unei 
agresiuni.

   Raluca-Elena CANTUNIARI

LOVERBOY
SEDUCȚIA CA O ARMĂ
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Era anul 2014 când mai mulți indivizi au uneltit 
un plan de îmbogățire. Ca într-un roman, săracii 
deveneau bogați peste noapte. Nu e ficțiune, în acest 
caz real, bogățiile însemnau bani luați de la statul 
român, de la bănci și de la diverse instituții nebancare. 
Cerșetorii, oameni care trăiau într-o sărăcie lucie, 
ar fi fost paravanul perfect pentru liderii grupului 
infracțional. Oameni ,,curați” în cazierul fiscal, 
schimbați cu o haină și puși administratori de firmă. 
În cazul în care apărea ceva nedorit, toată atenția 
se îndrepta asupra lor. Iar ei, bogați în acte, erau în 
realitate tot săraci lipiți pământului. Deci, nu aveau 
ce să ramburseze. Averea rămânea la adăpost sau 
cel puțin așa a fost scenariul. Și a funcționat până în 
vara acestui an, când polițiștii din Brașov, împreună 
cu procurorii D.I.I.C.O.T. – S.T. Brașov, au distrus 
întregul plan. 

Modul de operare al grupului ar fi constat în 
înființarea sau preluarea părților sociale ale unor 
societăţi și implicarea acestora în procedura de 
accesare a creditelor sau a ajutoarelor de stat, 
folosindu-se documente contabile falsificate.

Anchetatorii au identificat până acum un carusel 
în care au fost implicate nu mai puțin de 52 de 
societăți comerciale din România și trei persoane 

juridice din țări ale Uniunii Europene.  
Lista ,,capetelor” de acuzare este lungă: grup 

infracțional organizat, înșelăciune cu consecinţe 
deosebit de grave, obținere ilegală de fonduri, abuz 
de încredere în frauda creditorilor, fals în înscrisuri 
sub semnătură privată, uz de fals, spălarea banilor 
și transmiterea fictivă a părţilor sociale. Prejudiciul 
estimat ajunge la 42 de milioane de lei. Creditele, 
granturile sau ajutoarele accesate ar fi fost folosite 
pentru finanțarea unor bunuri din domenii variate: 
HORECA, mijloace de transport, utilaje, ghilotine 
hidraulice, mașini hidraulice, echipamente IT, 
articole sportive, înființare și dotare terenuri sportive 
etc. Pentru inducerea în eroare a funcționarilor 
instituțiilor implicate în acordarea finanțărilor, ar 
fi fost prezentate cifre de afaceri mărite artificial, 
facturi fiscale privind achiziţia fictivă de bunuri/
utilaje și ar fi fost înfățișate utilaje împrumutate 
sau fotografii cu utilaje preluate de pe site-urile de 
vânzări.

Sumele de bani astfel obținute ar fi fost transferate 
în aceeași zi, în temeiul unor documente justificative 
false, către alte societăți din grupul infracțional. În 
continuare, prin transferuri succesive cu diverse 
justificări, banii ar fi ajuns la persoanele fizice care 
controlau aceste societăți. Anchetatorii cred că 
sumele retrase ar fi folosite pentru vacanțe de lux, 
pentru întreținerea unui trai opulent ori pentru 
achiziționarea de bunuri mobile sau imobile pe 
numele altor persoane fizice sau juridice. 

12 persoane au fost reținute, iar în urma a 27 
de percheziții domiciliare au fost indisponibilizate 
16 autovehicule, inclusiv mașini de epocă, dar și 
mai multe utilaje. Totodată, au fost puse popriri 
pe toate conturile persoanelor bănuite și a fost 
dispusă măsura sechestrului asigurător pentru patru 
apartamente, două case, trei terenuri și un bloc de 
locuințe aflat în construcție. 

Raluca-Elena CANTUNIARI 

În urmă cu aproape doi ani, autorităţile judiciare 
din Germania au început să efectueze cercetări ce 
vizau activitatea unui grup infracțional organizat 
care racolase prin metoda „loverboy”, mai multe 
persoane pe care le exploatau în activități de 
prostituție. Primele investigații indicau 11 persoane 
vătămate, pe care membrii grupului le traficau 
în hoteluri, pensiuni sau alte locuri de cazare din 
sudul Germaniei. Ulterior, investigatorii germani 
au solicitat sprijinul colegilor români, astfel că, la 
sfârșitul lunii iulie a acestui an, polițiștii Serviciului 
de Combatere a Criminalității Organizate Sălaj și ai 
serviciilor de investigaţii criminale din Călărași și 
Maramureș, împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T., 
au efectuat opt percheziții domiciliare, în județele 
Călărași, Sălaj și Maramureș.

Acestea au fost desfășurate în baza unui 
ordin european de anchetă și a opt ordine de 
indisponibilizare emise de autoritățile judiciare din 
Germania, într-un dosar ce avea ca obiect realizarea 
infracțiunilor de trafic de persoane și de tăinuire.

În același timp, în Germania au fost realizate zece 
percheziții domiciliare ce vizau activitatea aceleiași 
grupări infracționale, investigații care indicau 
obținerea unor câștiguri de peste 350.000 de euro.

Anchetatorii au mai aflat că, începând cu luna 
martie a.c., doi români au cumpărat mașini furate 
din Spania, cunoscând proveniența ilegală a acestora, 
pe care le-au vândut în Germania.

Ulterior, în urma a trei percheziții din județul 
Sălaj, au fost indisponibilizate 13 telefoane mobile, 
o tabletă, un card bancar, trei autoturisme, un 
ATV, 8.500 de euro, două case, două garaje și patru 
terenuri.

La perchezițiile din județul Călărași, au fost 
descoperite și ridicate telefoane mobile, peste zece 
mii de euro și două autoturisme.

În urma celorlate trei percheziții efectuate în 
județul Maramureș, au fost descoperite și ridicate 
telefoane mobile, 2.000 de euro, un autoturism, 
două arme scurte neletale supuse autorizării, carduri 
bancare și mai multe înscrisuri cu probe.

În județele Călărași, Sălaj și Maramureș, polițiștii 
români au pus în aplicare șapte mandate europene 
de arestare, persoanele solicitate fiind prezentate 
Parchetului de pe lângă Curtea de Apel București și 
Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Cluj, pentru 
sesizarea instanței de judecată, iar o persoană a fost 
arestată în Germania.

Perchezițiile domiciliare au fost efectuate de 
către polițiști din cadrul cadrul S.I.C. Călărași și 
Maramureș și ai S.C.C.O. Sălaj, investigațiile fiind 
sprijinite de polițiști din cadrul inspectoratelor de 
poliție județene din Bacău, Galați, Iași, Neamț, Sălaj, 
Vrancea și Ialomița.

Marius TOMA

TRAFICUL DE PERSOANE, 
prioritate româno-germană

PRINȚ și CERȘETOR
O viață de roman suprarealist cu final… 

polițist. Povestea se întinde pe aproape un 
deceniu, iar la început toate personajele au 
jucat rolul ,,cerșetorului”. Doar că, prin intrigă, 
este construit cu dibăcie și rolul ,,prințului”.  
Astfel, apar spectaculoase răsturnări de situație. 
Să aflăm povestea întreagă… 
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Sunt doar câteva cuvinte care o ajută pe Cristina 
Dascălu să se descrie ca tânără polițistă, agent de 
ordine publică. 

A absolvit Facultatea de Științe Economice, iar, la 
finalul lunii martie, anul acesta a terminat cursurile 
Școlii de Poliție „Vasile Lascăr” Câmpina. În prima 
zi, la Poliția orașului Buftea, și-a amintit sfaturile pe 
care le-a primit, încă din adolescență, de la tatăl ei: 
să fie demnă și să nu își trateze meseria ca pe un job. 
De altfel, tatăl este eroul ei, modelul de urmat. Timp 
de 26 de ani a fost luptător în trupele speciale ale 
poliției și, de mică, a învățat-o să aibă grijă de ea. De 
la vârsta de 11 ani, Cristina Dascălu a făcut cursuri 
de karate. Astăzi, când pleacă în misiuni, este stăpână 
pe forțele ei și, nu de puține ori, suspecții pe care i-a 
imobilizat au fost surprinși de modul profesionist de 
intervenţie. 

„Când ești în uniformă, pe stradă, simți cum toată 
atenția este îndreptată asupra ta. Îmi doresc să fiu 
mereu un exemplu. Ca poliţist de ordine publică nu 
este loc de blândeţe în aplicarea legii, ci de fermitate” 
– spune tânăra polițistă. 

Cristina Dascălu povestește că turele de noapte 
sunt mai solicitante vara decât în alte perioade ale 
anului. Programul de lucru are 12 ore și aproape că 
nu exista oră fără intervenții la diferite cazuri. După 
ce se echipează, pleacă pe teren, verifică arestații la 
domiciliu, intervine la apelurile primite la numărul 
de urgență 112, participă la filtre rutiere și aproape 
la fiecare patrulare întâlnește câte o situație care 
necesită intervenția Poliției, în special pentru 
prevenirea conflictelor. 

Îşi aminteşte că un şofer a fost prima persoană 
pe care a sancţionat-o. I-a apreciat modalitatea de 
comunicare, iar la final i-a făcut un compliment: 
„Nu sunt supărat că mă amendați, sunteți o polițistă 
drăguță”. Pentru că înainte de sancţiune oferă mereu 
explicaţii şi sfaturi, primeşte deseori mulţumiri. 

Zâmbeşte când povesteşte că, deşi are mai puţin 
de jumătate de an vechime, a scris deja nenumărare 
procese verbale. Este dedicată profesiei sale și, ca 
orice tânăr ambițios, țintește sus. „Este o prioritate 
pentru mine să mă cultiv, să mă dezvolt din punct de 
vedere profesional, am colegi foarte bine pregătiți și 
învăț în fiecare zi ceva nou. Îmi voi continua studiile, 
ma gândesc la studii universitare de masterat la 
Academia de Poliție și îmi doresc ca într-o zi să fiu 
ofițer de poliție, poate chiar într-o structură complexă, 
precum combaterea criminalității organizate”. 

La 25 de ani, Cristina Dascălu este o tânără 
care știe exact ce își dorește, de altfel determinarea 
îi definește pe mulți tineri polițiști, spun șefii lor. 
Tânăra agentă povestește că familia a pregătit-o 
pentru viață, iar școala de Poliție a învățat-o să fie 
„pe picioarele ei”, organizată și profesionistă, să 
știe cum să acționeze „ca la carte”. Școala este doar 
rampa de lansare în carieră, meseria de polițist se 
învață pe teren, cu fiecare misiune. Iar colegii nu sunt 
doar cei de la care un tânăr „fură meserie”, ci deseori 
ghidează destine, din punct de vedere profesional, 
continuând astfel munca părinților. Cei cu funcții de 
conducere îndeplinesc și o datorie pentru societate, 
aceea de a forma caractere puternice, oameni care să 
respecte legea și să împlinească un scop nobil: să-i 
protejeze pe ceilalți. 

Ca polițistă se gândește și la viața de familie. 
Știe de acum că, atunci când va deveni părinte, nu 
va fi ușor din punct de vedere al timpului dedicat 

familiei, dar crede că va fi mai pregătită ca om 
pentru misiunea de mamă. Până atunci, însă, își 
construiește cariera de polițistă. „La finalul fiecărei 
zile sunt mândră de mine, îmi aduc aminte de tot 
parcursul, sunt responsabilă de tot ceea ce fac!”

Raluca-Elena CANTUNIARI

O ZI 
DIN VIAȚA 

UNEI TINERE 
POLIȚISTE

„Poliția a fost ambiția mea, mi-am 
ales acest drum ghidată de trăsăturile 
mele de caracter, sunt disciplinată și 
perseverentă”.
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TELEX   TELEX   TELEX   TELEX   TELEX   TELEX   TELEX   TELEX

Polițiștii de la arme, explozivi și substanțe periculoase organizează 
continuu, la nivel local și chiar național, acțiuni de verificare, de prevenire 
și de combatere a infracțiunilor din domeniul lor de responsabilitate. 
Recent, aceștia au desfășurat, la nivelul întregii țări, o acțiune pentru 
prevenirea și combaterea infracțiunilor de braconaj cinegetic, comise 
prin folosirea câinilor ogari sau metiși de ogari.

Mai exact, au fost efectuate 500 de acţiuni punctuale, fiind constatate 
peste 230 de infracțiuni.

Pentru comiterea infracțiunilor de braconaj, au fost cercetate sau se 
află în curs de cercetare peste 190 de persoane.

Totodată, au fost indisponibilizate 46 de arme letale, dintre care 11 
deținute ilegal și 98 de arme neletale supuse autorizării, dintre care 65 
deținute ilegal, 453 de bucăți de muniţii letale, dintre care 241 deținute 
ilegal, peste 1.500 de bucăți de muniţii neletale, dintre care peste 1.300 
deținute ilegal.

De asemenea, au fost indisponibilizați 37 de câini ogari sau metiși 
de ogari, 53 de lațuri și capcane neautorizate, 13 autovehicule, 1.264 
de kilograme de carne de vânat și 438 de trofee, au fost aplicate 379 
de sancţiuni contravenţionale, dintre care 59 pentru încălcarea Legii 
vânătorii și a protecției fondului cinegetic, 151 pentru încălcarea Legii 
ce reglementează regimul armelor și al munițiilor și 169 la alte acte 
normative. 

Valoarea totală a acestor amenzi a fost de aproape 370.000 de lei.

Sherlock nu îmbătrânește, nu are domiciliu 
stabil, nici emoții care să-i trădeze raționamentul 
logic, doar o motivație puternică pentru a 
descoperi interesele ascunse ale unor persoane 
abia cunoscute. În povestea noastră, Sherlock 
Holmes este un bătrânel simpatic, ajuns la 
respectabila vârstă de 80 de ani, și care nu se dă în 
lături când vine vorba despre prinderea unui hoț. 

Se face că într-o după-amiază de septembrie, 
Sherlock de Prahova, cunoscut ca nea Costică, 
se plimba cu treabă prin Vălenii de Munte când, 
dintr-o dată, este ,,interceptat” de un tânăr deghizat 
în negustor ambulant: „Nu vrei, nene, niște oale? Le 
dau la preț bun” – face reclamă comerciantul oprit 
lângă protagonistul nostru. Vorbele au ecou în 
memoria deloc slăbită. Cu doi ani în urmă, o femeie 
i-a promis același târg, dar s-a încheiat totul cu o 
afacere falimentară pentru nea Costică. De data asta, 
îi vine el de hac. Zis și făcut… 

În câteva secunde, nea Costică a dat gata planul 
și îl anunță pe comis-voiajor că e încântat de 
propunere, doar că are banii… acasă. Nu stă departe, 
e doar un drum de jumătate de oră până în Slănic 
Prahova. „E victima sigură”, pesemne și-a spus 
asta comerciantul, care a acceptat să urmărească 
mașina lui Nea Costică fără să știe că el era, de fapt, 
urmăritul. De cum s-a urcat în mașină, detectivul 
octogenar a sunat la Poliția orașului Slănic. L-a 
preluat în câteva clipe polițistul de investigații 
criminale, care știa și el ce trebuie să facă pentru a 

completa planul lui Nea Costică. O altă mașină de 
poliție urmărea traseul celor doi. „Pentru o imagine 
panoramică, am colaborat cu vecinii și supravegheam 
totul de la înălțime. În același timp, nu de departe de 
casa cetățeanului care ne-a sesizat, o altă echipă era 
pregătită să intervină în cazul în care nu avea să se 
întâmple doar un simplu act comercial consimțit” – 
povestește inspectorul principal de poliție Dragoș 
Savu, șeful Poliției orașului Slănic. 

De cum a intrat în casă, bătrânul a simțit că istoria 
se poate repeta. I-a arătat necunoscutului unde ține 
banii, apoi, tacticos, l-a lăsat câteva clipe singur în 
acea cameră. Și avea să se întâmple așa cum bănuise. 
Tânărul a luat-o la fugă cu portofelul lui. N-avea 
însă să ajungă prea departe. În nici 10 metri, mașina 
fugarului a fost blocată de cea a Poliției. Când a ajuns 
la secție, suspectul îl avea deja pe ,,NU” în brațe. Nu 
a furat, nu face el așa ceva, n-au înțeles polițiștii că el 
e comerciant cinstit. Mai târziu… 

„I-am arătat filmări cu el și, în prezența avocatului, 
a devenit în cele din urmă cooperant. A recunoscut 
că a furat banii, dar speră că victima îl va ierta, așa 
cum au făcut și altele. Pe noi ne ajută acest caz, recent 
am avut trei spețe asemănătoare, două cu autor 
necunoscut. Acum documentăm cazurile” – spune 
inspectorul principal de poliție Dragoș Savu. 

Nea Costică și polițiștii au făcut echipă bună, 
iar suspectul nici nu știe de unde i se trage. Că 
doar Sherlock e un detectiv care se respectă!

Raluca-Elena CANTUNIARI

INFRACȚIUNI  
cu arme și ogari

Faptul că drogurile au pus stăpânire pe segmente 
importante de populație, cel mai îngrijorător 
fiind consumul ridicat la tineri, este un lucru bine 
cunoscut. Pentru a limita acest flagel, polițiștii 
Brigăzii de Combatere a Criminalităţii Organizate 
Galați, împreună cu procurorii Serviciului Teritorial 
Galați al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism, au efectuat, 
recent, cinci percheziții domiciliare în județul 
Galați, la locuințele unor persoane bănuite de  trafic 
de droguri de risc și mare risc, în urma cărora au fost 
descoperite și ridicate aproximativ 120 de grame de 
cannabis.

Perchezițiile au avut loc după ce în cadrul unei 
acțiuni organizate pentru combaterea traficului de 

droguri de risc și mare risc, polițiștii au surprins, în 
flagrant delict, doi bărbați, de 29 și 23 de ani, în timp 
ce vindeau cannabis.

Din cercetările ulterioare, investigatorii au aflat 
că, din 2020 și până în prezent, la diferite intervale 
de timp, tinerii au procurat, deținut, transportat și 
vândut diverse cantități de cannabis.

Cei doi indivizi au fost reținuți, pentru 24 de 
ore, fiind prezentați apoi instanței de judecată, cu 
propunere de arestare preventivă.

Precizăm că suportul de specialitate a fost 
asigurat de Direcția Operațiuni Speciale din cadrul 
Poliției Române, acțiunea beneficiind de sprijinul 
jandarmilor din cadrul Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Galați.  Marius TOMA

Prinși cu DROGURILE
în FLAGRANT

DETECTIVUL OCTOGENAR,
MISIUNE REUȘITĂ
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Pentru cei mai mulți oameni, scena unei crime 
e ca o imagine dintr-o altă lume: inexplicabilă, 
violentă, crudă, nemiloasă, inumană. În această 
lume, pătrund în căutarea răspunsurilor polițiștii 
de investigații criminale. Nu sunt niciodată singuri. 
Pentru aflarea adevărului e mereu nevoie de o echipă, 
lângă polițiștii de la „Omoruri” sunt procurorii, 
criminaliștii, legiștii, experții, analiștii, specialiști IT, 
polițiștii de operațiuni speciale și, deseori, partenerii 
cu cele mai fine simțuri: câinii special antrenați 
pentru cazurile de omor. 

„Poți sta pe un munte de probe, dacă nu te miști 
repede, dispar. Trebuie să știi mereu ce cauți, cum să 
explorezi. Unele probe sunt lesne de găsit, altele există 
lângă tine, dar nu sunt vizibile. De aceea, e nevoie de 
o muncă în echipă, ridici tot și valoarea probelor o 
vei stabili mai târziu. Locul săvârșirii unei infracțiuni 
poate fi plin de urme, dar trebuie să le găsești. Rămâne 
mereu ceva în urma unui om” – spune comisarul-șef 
de poliție Cătălin Barbu, șeful Serviciului pentru 
Combaterea Infracțiunilor contra Persoanei, din 
cadrul Direcției de Investigații Criminale.

Când o persoană este ucisă, doar familia victimei 
simte că timpul se oprește în acel loc. Pentru 
anchetatori începe o cursă contracronometru. Unele 
probe sunt „programate” să se șteargă, alteori trecerea 
timpului și intemperiile distrug microurmele. 
Pornim, așadar, într-o călătorie judiciară pentru 
a răspunde la una dintre cele mai des întâlnite 
întrebări în acest domeniu: există crima perfectă?

Filmul unei crime
Fiecare caz necesită o acțiune rapidă, profe-

sio nistă, eficientă. Practica judiciară este vastă 
și cuprinde anchete ample, deseori derulate pe 
teritoriile mai multor state. 

Polițiștii care investighează infracțiuni săvârșite 
cu mare violență știu că trebuie să folosească toate 
forțele tehnice și umane, începând cu cercetarea 
la fața locului, iar „locul” nu este doar acel spațiu 
unde a fost consumată fapta ilegală, ci și teritoriul 
pregătirii actelor materiale ori traseul urmat de 
făptuitor. 

Deseori, polițiștii acționează pe principiul cercu-
rilor concentrice și extind cercetările. Nu de puține 
ori, doar prin stăruința lor în adunarea probelor au 
reușit să identifice profilul genetic al făptuitorului în 
locuri îndepărtate de sesizarea inițială. 

Toate etapele investigației trebuie parcurse cu 
meticulozitate, fără idei preconcepute, luând în 
considerare toate posibilitățile. 

Tocmai pentru că la începutul anchetei se 
lucrează cu toate ipotezele pe masă, au existat cazuri 
cu zeci, sute, poate chiar mii de suspecți. Excluderea 
lor se face în baza administrării riguroase a probelor. 
Cei mai experimentați polițiști din Inspectoratul 
General al Poliției Române povestesc că, în funcție 
de complexitatea cazului, urmărirea unor piste 
adună mii de ore de lucru în echipă. Apoi, cu tact și 
inspirație, sunt evaluate toate probele. 

În căutarea unei identități 
Există cazuri când o faptă de omor este 

descoperită la câțiva ani distanță. De obicei, sunt 
identificate fragmente din corpul unei victime. 
Până la aflarea întregului adevăr, polițiștii răscolesc 
pământul, fac zeci de audieri, expertize și analize 
pentru a reuși să unească informațiile. Mai întâi, 
pentru a afla identitatea victimei, apoi a autorului 
sau autorilor. 

Au fost situații când viața unui om a fost redusă 
la 11 centimetri - lungimea singurului os găsit din 
trupul victimei. Chiar și atunci când focul părea că a 
distrus tot, a fost găsită „cheia” anchetei. 

Sunt și momente complicate, când expertiza 
biocriminalistică genetică poate releva ADN-ul 
autorului, însă interogarea bazelor de date genetice 
din întreaga Europă să nu ofere niciun răspuns 
privind identitatea lui. Cu atât mai mult, în astfel 
de cazuri, e nevoie de diversificarea tehnicilor de 
investigare. 

Colaborarea cu alte structuri de poliție, din țară 
sau din străinătate, este esențială. Din mărturiile 
ofițerilor de la Direcția de Investigații Criminale 
aflăm că au fost capturați suspecți în urma unor 
acțiuni care au plecat de la un singur indiciu, doar 
experiența anchetatorilor a unit cazuri nerezolvate, 
iar modul în care polițiștii au desfășurat cercetarea 
minuțioasă, sistematic, arată că e nevoie de viziune, 
gândire analitică și o bună capacitate de a adopta 
tehnici variate de lucru. 

Puzzle-ul unei crime
Investigarea infracțiunilor de omor este ca un 

puzzle. Se adună probă cu probă, iar modul în care 
se îmbină piesele trebuie să fie perfect. „Polițistul 
trebuie să fie tipicar, bine organizat, să privească 
din toate unghiurile, să fie deschis la schimbări, 
să aibă imaginație în abordarea situațiilor, dar și 
viziune, pentru că va fi bombardat cu informații. Să 
documenteze și să explice urma, pentru a se asigura 
că nu îl duce spre o eroare judiciară, apoi să unească 
totul ca într-un puzzle” – povestește comisarul-șef 
de poliție Cătălin Barbu. Ofițerul spune că „urma” 
crimei devine tot mai vizibilă când inspirația se 

unește cu rigoarea în administrarea probelor. De cele 
mai multe ori, curgerea timpului lucrează împotriva 
anchetatorilor, dar sunt și cazuri când, în fuga sa 
continuă, autorul ajunge să comită greșeli. Alteori, 
doar timpul va ajuta la completarea puzzle-ului. 

Toate aceste detalii arată că, în investigația unei 
crime, e nevoie de știință, răbdare, tact, echipă 
și viziune. Nu există crima perfectă, răspund 
polițiștii cu o bogată experiență. Cum nu există 
nici „regina probelor”. ADN-ul suspectului, odată 
identificat în locul săvârșirii unei infracțiuni, poate 
să nu fie suficient. De asemenea, nu este de ajuns 
ca probatoriul să se bazeze doar pe recunoașterea 
autorului. În instanță, acesta își poate schimba 
mărturia și, atunci, doar probele solide, obiective, 
sunt temelia unei anchete care niciodată nu va putea 
fi pusă la îndoială. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

CRIMA PERFECTĂ, MIT SAU REALITATE?
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1 iulie 2022, ora 15:08, Robert H., cetăţean român 
cu domiciliul în străinătate, a transmis un e-mail pe 
adresa Inspectoratului de Poliţie Judeţean Gorj. 

Deși ne aflam un fața unui text scris, „simțeam” 
strigătul de durere al bărbatului: „Aş dori, dacă 
se poate, să îmi găsesc fratele. Părinţii noştri s-au 
despărţit şi, undeva prin 1992-1993, fratele meu a fost 
abandonat. Avea 2-3 ani şi îl chema Eduard H. Din 
câte am aflat, a fost abandonat la o secţie de poliţie”.

Cum aspectele sesizate făceau referire la o 
posibilă dispariţie a unui „minor”, petiţia a fost 
transmisă Serviciului de Investigaţii Criminale 
- Compartimentul Urmăriri, spre competentă 
soluționare. Iniţial, verificările păreau a fi uşor 
de realizat. Realitatea? A fost alta. Eduard figura 
„necunoscut la adresă”. Trebuia să obţinem mai 
multe date. Aşa că, l-am sunat pe Robert.

„- Vă salut! De la Inspectoratul de Poliţie Judeţean 
Gorj (…) Ce s-a întâmplat mai exact?” Pentru câteva 
secunde, nu se aude nimic… apoi Robert răspunde 
entuziasmat:

„- Vă mulţumesc că m-aţi sunat, chiar nu mă 
gândeam, ce bucurie… Eu sunt în Anglia şi am 
supărarea asta, nu mai ştiu nimic de fratele meu, de 
30 de ani, din 1992, când eu aveam 4 ani, iar părinţii 
noştri s-au despărţit. El a rămas la mamă, în Târgu-
Jiu, iar eu la tatăl meu, în judeţul Alba, şi nu am mai 
reuşit să luăm legătura cu el. O mătușă mi-a spus că 
Eduard ar fi fost abandonat de bunica, la o secţie de 
poliţie, în Târgu-Jiu.”

Discuţia a mai continuat, dar informaţiile 

esenţiale erau notate. Prioritar era să găsim mătuşa, 
apoi bunica și… astfel, „copilul”. Nu a fost aşa…
După ce am identificat-o pe mătușă, în judeţul 
Arad, aceasta ne-a declarat că acest subiect nu a fost 
discutat niciodată în familie, iar Eduard, cel mai 
probabil, ar fi fost abandonat. 

Am continuat „firul” poveștii. Ne-am oprit la 
bunică, o doamnă de 74 de ani, ultima persoană în 
viaţă din familie. La birou, se discuta: „interesant 
caz”. Aveam speranţa că bunica ne va lămuri. Am 
chemat-o la sediu. Răspunsuri? „Grele”… 

„-…păi de unde să ştiu eu, ce ştiu eu ce a făcut 
mamă-sa cu el?! După ce a divorţat, când a venit la 
Târgu-Jiu, era fără copil. De ce mă întrebaţi pe mine?” 
Devenise agitată... Nu ne aşteptam să primim acest 
răspuns şi, din ce spunea, „copilul” era, teoretic, în 
Alba, la tatăl petentului. Dar cum să fie acolo… ?!

Acum, trebuia să vorbim și cu tatăl.  L-am sunat 
pe Robert și am cerut numărul de telefon. „- Mă 
aşteptam să mă sunaţi. (…) Am venit în repetate 
rânduri la Târgu-Jiu, să-l văd, dar fosta soţie îmi 
spunea că băieţelul nu vrea să mă vadă. Nici la divorţ 
nu l-am văzut (…) Era şaten, ochii căprui şi avea la 
tâmplă, pe una din mâini şi picior, cicatrici de la o 
ardere/opărire, a căzut pe un calorifer încins. (…)
chiar nu ştiu nimic mai mult.”

Lucrurile se complicau. Contradicţii, iar 
„copilul” nu era de găsit. Am schimbat „planul” şi 
am continuat verificările la instituții specializate 
în protecția copilului, pentru a verifica dacă a fost 
instituţionalizat. Răspunsurile? Negative… Când 

toate variantele păreau epuizate, am hotărât să 
reaudiem bunica. În povestea ei, existau lucruri care 
nu se „legau”. După lungi discuţii, a făcut o pauză, a 
cerut un pahar cu apă şi, cu capul plecat, ne-a spus:

„- Am luat decizia împreună cu fiica mea… şi 
l-am abandonat pe Eduard, în anul 1992, la o secţie 
de poliţie din Târgu-Jiu, întrucât nu aveam posibilităţi 
financiare să-l creştem şi fiica era divorţată. Am 
declarat că ne aflam în Gara Târgu-Jiu şi am găsit 
copilul pe peronul gării și că nu ştim nimic despre el. 
Nu m-am mai interesat niciodată de Eduard.(…) Îmi 
pare rău…”

Din păcate, acum, povestea era credibilă. Am 
revenit cu solicitări la instituțiile abilitate. Căutam 
„acul în carul cu fân”, evidenţele copiilor abandonaţi 
pentru anii 1992-1993 aflându-se la fostele „Leagăne 
de copii”. Știm că volumul de muncă al personalului 
care a primit solicitarea noastră a fost colosal. 

Într-una din zile, a „venit” un telefon. 
Reprezentantul uneia dintre instituții ne-a spus 
că avem o „urmă”, fiind internaţi în centru, la 
vremea aceea, cu identităţi necunoscute, doi copii, 
abandonaţi în Gara Târgu-Jiu, reintegraţi în alte 
familii. În dosarul unuia dintre ei, a fost găsit inclusiv 
procesul-verbal, încheiat în anul 1992, de poliţistul 
care l-a preluat. Unul se afla la Timişoara şi altul la 
Târgu-Jiu. După ce am exclus varianta cu Timişoara, 
am ajuns la Ionel, băiatul din Târgu-Jiu. 

O cicatrice la tâmplă, alta pe mâna stângă şi una 
pe picior, „aduceau” povestea la final. Ştia că a fost 

abandonat şi trăise şi el cu gândul la familia lui. L-am 
informat de demersul lui Robert şi, când a auzit că 
are un frate, s-a emoționat și ne-a întrebat imediat:  
„- Unde este? Pot să mă întâlnesc cu el?”... moment 
intens, în care, cu greu, ne stăpâneam emoţiile.

Marți, 16 august 2022, Robert a ajuns în România, 
la Târgu-Jiu, însoţit de tatăl său. Era nerăbdător să se 
întâlnească cu Eduard. Am fost nerăbdători și noi… 

Și… am fost acolo, unde am „văzut” magia 
reîntâlnirii. O poveste desprinsă, parcă, dintr-un 
film… Finalul? Cât se poate de fericit!

Ne bucurăm pentru ei și suntem mândri de 
implicarea colegilor noștri din cadrul Biroului 
Urmăriri al Serviciului de Investigații Criminale din 
Gorj.

Florina–Adriana BĂLĂNESCU
Oana–Iuliana VLĂDUȚ 

S-AU REGĂSIT DUPĂ 30 DE ANI
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Consumul, ocazional sau regulat, de alcool 
și de substanțe psihoactive a cunoscut o creștere 
accelerată și importantă în ultimii ani în anumite 
segmente ale populației, analizele specialiștilor 
arătând că în rândul adolescenților și tinerilor s-a 
ajuns la un procent de minimum 25%. Este motivul 
pentru care instituțiile M.A.I., Poliția Română 
prin structurile sale, acționează nu numai pentru 
combaterea fenomenului, ci și pentru prevenirea lui. 

Astfel că, recent, la competiții sportive, în 
taberele pentru copii și în campusul universitar, 
polițiștii de prevenire bihoreni și reprezentanții 
Centrului Județean de Prevenire, Evaluare și 
Consiliere Antidrog Bihor, ai Centrului Regional 
Oradea al A.N.I.T.P. au prezentat urmările 
consumului de substanțe psihoactive și alcool într-o 
serie de activități preventive, destinate tinerilor și 
adolescenților. Acestea au loc în cadrul campaniei 
naționale „Dincolo de aparențe”, de prevenire a 
traficului și consumului de substanțe interzise. 
Campania preventivă are ca scop creșterea gradului 

de conștientizare cu privire la riscurile asociate 
traficului și consumului de substanțe interzise. 

În localitatea bihoreană Ineu de Criș, polițiștii 
de prevenire și reprezentanții în teritoriu ai A.N.A. 
au fost alături de participanți și de voluntari la 
competiția sportivă X – MAN România.  De 
asemenea, polițiștii de prevenire bihoreni, alături de 
partenerii de program, au fost prezenți în campusul 
Universității Oradea, dar și în taberele pentru copii 
organizate în localitățile bihorene Șuncuiuș și Bratca.

În fiecare dintre locații, polițiștii bihoreni au 
interacționat cu tinerii și i-au informat cu privire la 
evenimentele negative în care ar putea fi implicați 
ca urmare a consumului de droguri. Polițiștii le-au 
explicat acestora că drogurile reprezintă unul dintre 
cele mai mari pericole pentru tineri, întrucât creează 
dependenţă, iar această dependență provoacă 
consumul de droguri compulsiv, cu consecinţe 
dăunătoare pentru cel dependent şi pentru cei din 
jur.

Tinerii au primit informații utile despre efectele 
negative pe care drogurile le au asupra organismului, 
asupra dezvoltării lor, dar și asupra viitorului lor, cu 
accent pe riscul implicării, în calitate de victimă sau 
de autor, în diferite fapte ilegale. 

Atât la competiția sportivă X – MAN România, 
în taberele pentru copii, cât și în interacțiunea cu 
studenții, tinerii au avut ocazia să ia parte la un 
experiment care presupunea parcurgerea unui 
traseu cu obstacole, purtând ochelari speciali 
care distorsionează realitatea și simulează efectele 
psihomotorii ale consumului de alcool sau droguri.

Experimentul a avut scopul de a-i conștientiza 
pe participanți cu privire la modul în care consumul 
de substanțe interzise le afectează echilibrul, viteza 
de reacție, capacitatea de coordonare a mișcărilor, 
felul în care se orientează în spațiu sau modul în care 
apreciază distanța sau viteza.

În urma testării ochelarilor, tinerii le-au spus 
polițiștilor că au avut senzații de dezorientare, 
de modificare a percepției culorilor, amețeală, 
dezechilibru, de apreciere greșită a distanțelor, 
nesiguranță și confuzie.

De asemenea, tinerii au fost sfătuiți cu privire la 
modul în care un anturaj nepotrivit își poate pune 
amprenta asupra lor.

Cei prezenți au fost informați că pot obține ajutor 
gratuit și în condiții de confidențialitate apelând 
la reprezentanții Agenției Naționale Antidrog, la  
reprezentanții Centrului Județean de Prevenire, 
Evaluare și Consiliere Antidrog Bihor.

Scopul acestor acțiuni, care au avut loc pe toată 
perioada sezonului estival, a fost acela de a îndruma 
populaţia, în special tinerii, să își petreacă timpul 
liber într-un mod sănătos, ca alternativă la consumul 
de alcool sau droguri. 

Totodată, acțiunile polițiștilor de prevenire 
bihoreni și ale reprezentanților Centrului Județean 
de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bihor 
vizează creşterea nivelului de informare a cetățenilor 
şi sensibilizarea acestora cu privire la aspectele 
medicale, psihologice şi sociale ale consumului 
şi dependenţei de droguri, în vederea diminuării 
stigmatizării şi marginalizării sociale pe care le 
implică consumul acestor substanțe.

Distracție și prevenire în taberele de copii 
Iată un exemplu concret al campaniei, organizat 

de polițiștii Biroului Siguranță Școlară împreună cu 
cei ai Compartimentului de Analiză și Prevenire a 
Criminalității din cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Bihor, în prezența a peste o sută de copii, cu 
vârste cuprinse între 6 și 14 ani, din județele Alba și 
Cluj, într-o tabără din zona montană din localitatea 
Remeți. Și aceștia din urmă au putut testa ochelarii 
speciali și experimenta efectele consumului de 
droguri și de alcool, dar au fost și sfătuiți de polițiștii 
bihoreni despre cum să prevină victimizarea. 

În interacțiunea cu copiii, polițiștii bihoreni au 
discutat despre prevenirea delincvenței juvenile, 
a victimizării prin bullying și cyberbullying. De 
asemenea, au fost transmise aspecte legate de 
educația juridică, precum explicarea termenului 
„infracțiune” și ce implică răspunderea penală și 
contravențională a minorilor. 

Copiii au fost sfătuiți cum să evite conflictele, să 
nu răspundă provocărilor și, lucru foarte important, 
să își aleagă cu grijă anturajul.

(Pagini realizate de)  
Alina FĂRCUȚA și Marius TOMA

Relația dintre polițiști și tineri, „DINCOLO DE APARENȚE”
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Poliția Română, prin Institutul Național de 
Criminalistică, derulează proiectul „Schimb de 
cunoștințe și bune practici între actorii relevanți de 
la nivel național și internațional implicați în lupta 
împotriva infracțiunilor financiare ce afectează 
bugetul UE”.

Proiectul este finanțat de Comisia Europeană 
prin Programul Hercule III 2020 - Componenta 
Conferințe, ateliere de lucru și seminarii, derulându-
se în perioada ianuarie 2021  - septembrie 2022 și are 
un buget de 136.157,50 de euro, dintre care 108.926 
de euro reprezintă finanţarea Uniunii Europene.

Proiectul își propune să contribuie la întărirea 
capacității structurilor Poliției Române de 
investigare și administrare a probatoriului judiciar, 
prin creșterea nivelului de pregătire a specialiștilor, în 
scopul combaterii infracțiunilor de fraudă şi a altor 
activități ilicite ce pot afecta interesele financiare ale 
Uniunii Europene.

Conform graficului de implementare al 
proiectului, în perioada 2 mai – 1 iulie 2022, au 
fost organizate, la nivel regional, nouă sesiuni 
de instruire pentru specialiștii cu competențe în 
domeniul prevenirii și combaterii fraudei și a altor 
infracțiuni conexe, respectiv specialiști criminaliști, 
ofițeri de investigare a criminalității economice, 
precum și alți profesioniști implicați în procesul 
judiciar (procurori, judecători etc.).

Cele nouă activități de pregătire s-au derulat în 
București, Ploiești, Timișoara, Brașov, Cluj-Napoca, 
Craiova, Iași, Suceava și Constanța, reunind peste 
180 de practicieni din toate județele României, 
implicați în investigarea infracțiunilor de natură 
economico-financiară și examinarea mijloacelor de 

probă specifice acestora.
Pe durata celor cinci zile de instruire, experți ai 

Institutului Național de Criminalistică și specialiști 
din cadrul Direcției de Investigare a Criminalității 
Economice au prezentat și dezbătut aspecte de 
interes privind tendințele actuale ale criminalității 
economico-financiare, precum și metode, tehnici 
și instrumente moderne de luptă împotriva 
fenomenului infracțional ce afectează interesele 
financiare ale UE.

Totodată, activitățile au vizat și creșterea gradului 
de conștientizare al beneficiarilor implicați în lupta 
împotriva criminalității economice cu privire la 
riscurile cauzate de fenomenul infracțional, printr-o 
mai bună înțelegere a cadrului legal aplicabil 
domeniului de referință și punerea în aplicare a 
prevederilor acestuia, la nivel național, într-un mod 
unitar și coerent.

Proiectul s-a încheiat prin organizarea unei 
conferințe internaționale în București, în luna 
septembrie 2022, ce va promova schimbul de 
experiență și bune practici între autorități relevante 
de aplicare a legii la nivel UE și non-UE, în domeniul 
combaterii neregulilor frauduloase care afectează 
bugetul integrat al Uniunii Europene.

Marius TOMA

Acest proiect este finanțat de Comisia Europeană 
prin Programul Hercule III. Conținutul acestei 
publicații reflectă punctul de vedere al autorului și 
este în exclusiva responsabilitate a acestuia. Comisia 
Europeană nu își asumă nicio răspundere cu privire 
la daunele suferite privind utilizarea datelor conținute 
de aceasta.

Cazul de față ne face să credem că cele două mari 
orașe dunărene s-au „reprofilat” de la  recoltarea 
și comercializarea peștelui, la comercializarea de 
„iarbă” și de pastile halucinogene. Lucru sesizat și 
de polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Ploiești, care au început investigații 
asupra mai multor suspecți încă din luna noiembrie 
a anului trecut. Așa s-a ajuns la identificarea unui 
grup de 13 indivizi care activau în Brăila și în 
Galați, de unde cumpărau drogurile și le vindeau 
consumatorilor din județul Prahova.

Astfel că, recent, împreună cu procurorii 
Serviciului Teritorial Ploiești al D.I.I.C.O.T., 
polițiștii au realizat zece percheziții domiciliare în 
județul Prahova și două în județele Brăila și Galați, la 
locuințele membrilor grupului. Acestea s-au soldat 
cu 13 mandate de aducere, la audieri fiind citate și 
alte 26 de persoane. 

Cu ocazia perchezițiilor, au fost găsite 350 
de grame de substanță solidă, 300 de grame de 
materie vegetală, 20 de comprimate de ecstasy, șapte 
telefoane mobile, înscrisuri, o armă neletală supusă 
autorizării, peste 5.000 de lei, aproape 2.000 de 
euro, 50 de lire sterline și multe bunuri folosite la 
porționarea, ambalarea și consumul drogurilor.

Suspecții au fost conduși la sediul D.I.I.C.O.T. 
Ploiești, unde polițiștii au continuat investigațiile 
pentru documentarea completă a cazului.

Suportul de specialitate a fost asigurat de Direcția 
Operațiuni Speciale a I.G.P.R.

Trebuie să precizăm că activitatea a beneficiat 
de sprijinul Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Galați și de cel al Serviciului de 
Combatere a Criminalității Organizate Brăila, la 
acțiune participând luptători din cadrul Grupării 
de Jandarmi Mobile „Matei Basarab” Ploiești și ai 
Inspectoratului de Jandarmi Județean Galați.

Marius TOMA

Institutul Național de Criminalistică organizează, la nivel regional,  
activități de pregătire a specialiștilor cu competențe în domeniul combaterii  
criminalității economice, în cadrul unui proiect cu finanțare europeană.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ 
PENTRU COMBATEREA  
INFRACȚIUNILOR FINANCIARE

DIN PLOIEȘTI PÂNĂ ÎN BRĂILA
TRAFICANȚI PRINȘI... CU PASTILA
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Fenomenul migrației ilegale, bine cunoscut 
prin manifestările sale de la nivelul continentului 
european, tolerat și, în unele cazuri, încurajat în 
numele unor teorii sociale și genetice cu nume 
pompoase are consecințe sociale și economice 
negative, de multe ori chiar și cu impact biologic de 
tip pandemic, din cauza imposibilității monitorizării 
epidemiologice. 

De multe ori, migrația este organizată în condiții 
precare, inumane chiar, soldându-se cu adevărate 
tragedii pe rutele marine sau continentale. 

Cu un astfel de caz s-au confruntat recent po-
lițiștii Serviciului Urmăriri al Direcției de Inves ti-
gații Criminale care au căutat și au depistat un bărbat 
de 48 de ani, urmărit internațional, la solicitarea 
autorităților judiciare din Marea Britanie. Acestea 
emiseseră un mandat european de arestare pentru 
infracțiunea de omor din culpă și conspirație la 
sprijinirea migrației ilegale.

Din cercetările ulterioare a reieșit că, împreună 
cu alte persoane, individul a organizat și a coordonat 

transportarea ilegală a mai multor migranți în Marea 
Britanie, în interiorul unui camion al unei grupări 
infracționale. 

Cazul a fost unul cutremurător și a avut loc acum 
doi ani, în Essex, unde au fost identificate trupurile 
neînsuflețite a 39 de cetățeni vietnamezi - bărbați, 
femei și copii - cu vârste cuprinse între 15 și 44 de 
ani. Aceștia s-au sufocat, în timp ce erau închiși 
într-o remorcă, unde au stat timp de aproape 12 ore.

Bărbatul a fost audiat de un procuror din cadrul 
Parchetului de pe lângă Curtea de Apel București și a 
fost reținut pentru 24 de ore fiind, ulterior, prezentat 
cu propunere de arestare provizorie, pentru 
extrădarea în Regatul Unit.

Activitatea investigativă s-a derulat cu sprijinul 
polițiștilor din cadrul Serviciului Investigații 
Criminale al I.P.J. Bacău, sub coordonarea unui 
procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea 
de Apel Bacău.

Marius TOMA

MOARTEA, ALTERNATIVĂ
LA O „VIAȚĂ MAI BUNĂ”

Institutul Național de Criminalistică derulează 
proiectul „Consolidarea capacității structurilor 
criminalistice de la nivelul Poliției Române în scopul 
asigurării probatoriului judiciar necesar în lupta 
împotriva infracțiunilor economico-financiare la 
frontiera externă UE/ Enhanced Romanian forensic 
capabilities for ensuring the judicial evidence in 
fight against financial crimes at the EU’s external 
borders” (ENFORCE). Proiectul finanțat de 
Comisia Europeană prin Programul Hercule 
III 2020 - Componenta Asistență Tehnică, are o 
perioadă de implementare de 18 luni şi un buget 
de 676.294 de Euro (fără TVA), din care 541.035,20 
de Euro reprezintă finanțarea Uniunii Europene, 
iar 135.258,80 de Euro constituie co-finanțarea 
națională.

Prin implementarea activităților proiectului 
se urmărește consolidarea capacității de colectare, 
examinare și furnizare a probatoriului judiciar prin 
metode științifice a structurilor criminalistice de 
la nivelul Poliției Române, în vederea combaterii 
infracțiunilor ce aduc atingere intereselor financiare 
ale Uniunii Europene.

Până în prezent, în conformitate cu prevederile 
contractului de finanţare, au fost achiziționate 
numeroase echipamente și soluții informatice de 
resort criminalistic, importante pentru a răspunde 
provocărilor cu care se confruntă autoritățile în 
procesul de prevenire, combatere sau probare a 
diferitelor forme de criminalitate sau activități 
infracționale, dintre care: 48 de complete de fixare, 
relevare și colectare a probelor identificate la fața 
locului, un sistem de analiză spectrală comparativă 
a documentelor, un spectometru utilizat în 
activitatea de examinare fizico-chimică a probelor, 
70 de dispozitive optice de examinare mobilă a 

documentelor, 20 de sisteme informatice pentru 
efectuarea de examinări în domeniile grafică și 
tehnica documentelor și un pachet/soluție pentru 
recunoașterea vorbitorului și îmbunătățirea calității 
audio a fișierelor examinate. În contextul evoluțiilor 
tehnologice actuale, de la nivel european și global, 
poate fi subliniată importanța acestor echipamente și 
soluții informatice pentru asigurarea probatoriului 
științific judiciar în procesul de investigare a 
infracțiunilor de natură economico-financiară.

Suplimentar, atât la nivelul unității centrale, 
respectiv a Institutului Național de Criminalistică, 
cât și la nivelul structurilor de criminalistică 
teritoriale beneficiare, au fost organizate activități 
de instruire punctuale în vederea exploatării și 
valorificării tuturor oportunităților de investigare 
specifice reperelor care au făcut obiectul achizițiilor.

La finalul proiectului, va fi organizată o conferință 
internațională ce va viza promovarea activităților de 
pregătire destinate specialiștilor cu competențe în 
domeniul prevenirii și combaterii fraudelor și a altor 
infracțiuni conexe, prin dezvoltarea cunoștințelor 
și abilităților practice, precum și efectuarea unui 
schimb de experiență și de bune practici între 
autorități relevante de aplicare a legii din plan 
național și internațional din state membre ale UE și 
din afara UE.

Marius TOMA

Acest proiect este finanțat de Comisia Europeană 
prin Programul Hercule III. Conținutul acestei 
publicații reflectă punctul de vedere al autorului și 
este în exclusiva responsabilitate a acestuia. Comisia 
Europeană nu își asumă nicio răspundere cu privire 
la daunele suferite privind utilizarea datelor conținute 
de aceasta.  

La Institutul Național de Criminalistică

COMBATEREA INFRACȚIUNILOR 
ESTE REALIZATĂ CU ECHIPAMENTE  
ȘI SOLUȚII MODERNE
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Alexandru-Ionuț Țurcan este un polițist de etnie 
romă, cu un excepțional parcurs al vieții - model 
de urmat pentru mulți tineri - un traseu pe care îl 
vom descrie în interviul nostru din acest număr al 
revistei. 

Astăzi, inspector de poliție în cadrul Unității 
Centrale de Analiză a Informaţiilor din Inspectoratul 
General al Poliției Române, Alexandru a fost admis la 
Academia de Poliție „Alexandru Iona Cuza”, în anul 
2016, din a doua încercare. În anul 2015 a candidat 
pentru prima oară la Academie, însă nu acela era 
momentul de a păși pe acest drum visat demult.
Timpul nu i-a stins dorința de a deveni polițist, așa 
că a reluat imediat pregătirile, iar un an mai târziu 
numele său a fost pe lista celor admiși.

Eforturile, ambiția și studiul din Academie - au 
fost răsplătite cu bursă, o bursă cu ajutorul căreia își 
procura materiale de studiu ori alte lucruri necesare 
unui student, aflat departe de casă.

- Ce înseamnă pentru dumneavoastră reușita 
de a intra la Academia de Poliție?

- Visul de a deveni polițist l-am avut dintotdeauna. 
Cum mulți copii visează să devină doctori, astronauți, 
pompieri sau orice alte profesii pe care le consideră 
fascinante, al meu a fost acela de a deveni polițist și nu 
s-a pierdut nici cu timpul, nici odată cu maturizarea 
mea. Pasiunea pentru această meserie a rămas la 
fel de intensă, iar atunci când am pășit în curtea 
Academiei, în calitate de student, și am îmbrăcat 
uniforma pentru prima dată, am fost cuprins de o 
furtună de emoții.

- Toate poveștile au un început. Care a fost al 
dumneavoastră?

- M-am născut și am crescut în Buzău, unde am 
urmat Șoala Generală „Mihail Kogălniceanu” sau 
Școala nr. 14, cum se numea inițial. Acolo mi s-a oferit 
șansa de a fi instruit de niște oameni extraordinari. 
Acești profesori au fortificat tot ce au clădit părinții 
mei, până să încep să merg la școală. Și în școala 
generală, la fel ca și acasă, am avut parte de susținere 
și de o încurajare extraordinară pentru viitoarea mea 
profesie. Încă de pe atunci… sau chiar mai devreme, 
știam unde vreau să ajung. Am absolvit școala 
generală și am fost admis la Colegiul Național „Mihai 
Eminescu” din Buzău, la profilul de științe sociale, 

iar în clasa a 
XII-a am început 
și pregătirile 
pentru probele 
de admitere la 
Academie. 

Părinții mei 
erau comercianți. 
Plecau prin țară 
destul de des, iar în vacanțe sau în zilele în care nu 
aveam școală, plecam și eu cu ei. Nu mereu, pentru că 
nu îmi plăcea. Când nu erau în deplasare, mama se 
îngrijea de casă, iar tatăl meu fie lucra câte ceva, fie 
era plecat prin oraș cu diverse treburi.

La depunerea jurământului de credință, 
m-am felicitat și mi-am mulțumit pentru că am 
reușit să îi îndeplinesc copilului care eram, în 
urmă cu 15-16 ani, visul.

- Când s-a înfiripat visul de a fi polițist și 
cum v-a lăsat un siaj atât de intens în copilăria 
dumneavoastră? 

Am crescut într-o comunitate de romi, destul 
de cunoscută, din cartierul Simileasca al orașului 
Buzău. Cartierul era destul de des vizitat de polițiștii 
de proximitate, sectoriștii, cum erau denumiți atunci, 
din diverse motive. Fie pentru a se apropia și pentru 
a cunoaște comunitatea, să stabilească o relație cu 
membrii ei, pentru a putea relaționa și a ajuta la 
rezolvarea problemelor, fie pentru diverse probleme 
care vizau vreo persoană din cartier. 

De fiecare dată când polițiștii veneau în teren, 
erau primiți cu căldură de toată lumea, pentru că 
erau foarte buni în tot ce făceau, aveau un tact aparte 
de a se apropia de oameni. 

Pe de altă parte,  în comunitate se iscau scandaluri 
care, câteodată, escaladau. Atunci era nevoie de 
intervenția mai multor echipaje de poliție, mai exact 
„mascații”, D.P.I.R. era atunci. În timp ce tot cartierul 
amuțea și se lăsa tăcerea când se vedea din depărtare 
duba mascaților, eu eram fascinat, uluit de felul în 
care arătau, cum acționau și restabileau liniștea doar 
prin simpla prezență, de multe ori. Chiar dacă nu 
erau implicați în acea situație, toți copiii începeau 
să se adune de pe stradă și să intre fiecare în curtea 

lui. În schimb eu, ori de câte ori veneau mascații în 
cartier, încercam să mă strecor printre ei, pentru a le fi 
mai aproape, pentru a-i vedea mai bine și a-i admira. 
Aceste interacțiuni cu poliția m-au făcut să îmi doresc 
atât de mult să le devin coleg.

Am ales să devin polițist dintr-o atracție 
inexplicabilă. Am căpătat o pasiune pentru ce 
reprezenta poliția pentru mine atunci și nu m-am 
putut opri până nu am ajuns și eu în această poziție, 
cu speranța că, poate, voi reprezenta și eu același 
lucru pentru alți oameni.

- Cum a fost pregătirea pentru Academia de 
Poliție?

- Pregătirea pentru Academie a fost destul de grea. 
În primul an în care am candidat am picat, din cauză 
că am început pregătirile destul de târziu, deși nu am 
fost nici departe de reușită. Asta m-a ambiționat și 
mai mult. Profesorii care m-au pregătit m-au întrebat 
dinainte de a începe dacă voi renunța, în caz că eșuez 
din prima încercare. Dacă aș fi spus că da, nu m-ar 
mai fi primit la pregătire. Și aici, la pregătiri, am dat 
de oameni extraordinar de dedicați și buni la suflet. 
Puneau foarte multă pasiune în a mă ajuta să învăț 
și să mă pregătesc și fizic. După ce am aflat că nu am 
trecut de proba scrisă, am reluat pregătirile, de data 
aceasta din timp, iar în anul următor, am reușit. Încă 
din Academie am fost repartizat pe specializarea 
Analiza Informațiilor, iar în perioadele de practică 
mi-a plăcut atât de mult, încât am decis că aici o să 
rămân.

Părinții mi-au hrănit această pasiune, 
în fiecare zi din copilăria mea... Totul li se 
datorează lor.

- Cât de mult a cântărit, în reușita dumnea-
voastră, susținerea și iubirea părinților?

- Părinții mi-au hrănit această pasiune, în fiecare 
zi din copilăria mea și au depus orice efort a fost 
necesar pentru a ne susține, pe mine și pe surorile 
mele, în școli. Au ținut foarte mult la educația noastră 
și s-au implicat enorm în acest aspect, chiar dacă, de 
multe ori, erau plecați prin țară. Chiar și în acest 
moment, când discutăm, ei încă ne împing spre alte 
niveluri, spre masterate, doctorate și orice înseamnă 
studii. Chiar dacă au fost de acord sau nu cu alegerile 
noastre în viață, ne-au pus la dispoziție toate resursele 
de care dispuneau, pentru a atinge acel obiectiv. Totul 
li se datorează lor.

- Nu ați oprit traseul studiilor. Ați continuat, 
după Academia de Poliție, pe alte bănci ale 
facultăților. 

- Da. După ce mi-am finalizat studiile în cadrul 
Academiei de Poliție, m-am înscris la Universitatea 

„Nicolae Titulescu” din București, în cadrul Facultății 
de Drept, pentru a-mi completa studiile în acest 
domeniu, obținând și aici licența în Drept.

Am absolvit apoi un curs, organizat de Crucea 
Roșie, în care am obținut certificatul pentru acordarea 
primului ajutor. Din fericire, nu am fost nevoit până 
acum să apelez la aceste cunoștințe.

- Îmbrăcarea, pentru prima dată, a uniformei de 
polițist sau ceremonia de depunere a jurământului 
de credință au fost, cu siguranță, momente unice. 
Ce emoții v-au încercat sufletul în acele clipe?

- Prima oară când am îmbrăcat uniforma pentru 
instrucție m-am uitat pe brațul stâng, unde se 
regăsea stema țării, deasupra căreia scria „Academia 
de Poliție”. Nu cred că pot descrie ce emoții și ce 
sentimente de mândrie m-au încercat. 

La ceremonia de depunere a jurământului militar 
am fost atât de copleșit de emoție încât nu mi-am dat 
seama cât de repede a trecut totul. Încercam să păstrez 
o expresie cât mai serioasă, oprindu-mă din a zâmbi 
cu gura până la urechi.

În acel moment, la depunerea jurământului de 
credință, m-am felicitat și mi-am mulțumit pentru 
că am reușit să îi îndeplinesc copilului care eram, în 
urmă cu 15-16 ani, visul. Mi-am spus că mă voi face 
și mai mândru de mine, decât eram în acel moment, 
și voi face ceea ce am jurat să fac.

- Povestea dumneavoastră este un exemplu că, 
atunci când îți dorești, poți obține multe. Poate ea 
să fie o rețetă pentru alți romi? 

- Nu poate să fie o rețetă pentru alți romi. Poate 
să fie o rețetă pentru absolut oricine. Atunci când ai o 
pasiune, sufletul nu îți va da pace, până nu atingi acel 
obiectiv. Dacă îți dorești ceva, îți vei îndrepta viața, 
chiar și inconștient, spre căile care te vor duce spre acel 
lucru. 

Tania-Maria BOTEZATU

CÂND VIAȚA BATE FILMUL 

UN VIS ÎMPLINIT CU DÂRZENIE,  
SPERANȚĂ ȘI TRUDĂ
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Recent, câțiva botoșăneni au dovedit că 
imaginația nu are limite, uitând, însă, că ulciorul nu 
merge des la apă. Culmea este că au găsit și destule 
victime. Inițiativa de a vinde bani-suvenir, cam ca 
cei folosiți la jocurile de tip Monopoly, a atras atenția 
polițiștilor Serviciului de Combatere a Criminalității 
Organizate Botoșani care, sub coordonarea 
procurorilor botoșăneni, neluând stupida idee deloc 
în glumă, au pus în executare șapte mandate de 
percheziție domiciliară, în județul Botoșani. Motivul 
a fost cât se poate de serios, de punere în circulație 
de monedă străină și înșelăciune. 

Cercetările ulterioare ale polițiștilor au relevat 
că, în perioada martie - iulie a acestui an, cei trei 
indivizi, cu vârste cuprinse între 20 și 22 de ani, 
au vândut bancnote de 100 și de 50 de euro, care 
nu aveau elementele de siguranță specifice celor 
autentice, mai multor localnici. Hârtiile erau departe 
chiar și de celebrele falsuri pe care se chinuie unii 

să le facă și să le plaseze pe piață. Doar că păcăliții 
au încercat să le schimbe la case de schimb valutar, 
unde au fost identificate și raportate.  

Concomitent cu descinderile, polițiștii au 
realizat un flagrant unui alt individ de 20 de ani, 
din municipiul Dorohoi, descoperind asupra lui 25 
de bancnote de 100 și 50 de euro și nouă telefoane 
mobile.

Perchezițiile au avut ca rezultat găsirea a opt 
telefoane mobile și a patru cartele sim, nouă persoane 
au fost conduse la audieri, trei dintre acestea fiind 
arestate preventiv.

Cercetările au fost continuate pentru 
documentarea întregii activități infracționale și 
pentru identificarea tuturor celor implicați. 

Activitățile investigative au fost desfășurate cu 
sprijinul jandarmilor din cadrul I.J.J. Botoșani.

Marius TOMA

SUVENIRE... PENALE

Traficul de droguri a ajuns una dintre cele 
mai răspândite și de impact infracțiuni, zecile de 
informări zilnice despre acțiuni ale polițiștilor de 
combatere, identificare și destructurare a comerțului 
individual sau organizat de droguri reliefând 
eforturile susținute. „Moartea albă”, cum erau 
cunoscute drogurile, cu produsele sale similare, a 
ajuns nu numai în marile aglomerări urbane, ci și 
până în ultimele sate și cătune din țară.

O dovadă a acestui fapt a fost întâlnită, recent, 
într-o parcare de pe D.N. 79, în apropierea localității 
arădene Șimand, unde polițiștii Serviciului Antidrog 
al Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate 
Oradea și procurorii Serviciului Teritorial Oradea al 
D.I.I.C.O.T. au prins în flagrant delict trei bărbați, 
cu vârste cuprinse între 34 și 36 de ani, toți din 
municipiul Arad. Cei trei, bănuiți de trafic de 
droguri de risc, trafic de droguri de mare risc și de 
efectuare de operațiuni cu produse susceptibile de 
a avea efecte psihoactive, au fost prinși în timp ce 
încercau să vândă o sută de grame de cocaină și 300 
de grame de substanțe psihoactive.

Ulterior, pentru documentarea activității 
infracționale, au fost efectuate șapte percheziții 
domiciliare în municipiul Arad și în județul Arad, 

în urma cărora polițiștii au descoperit 1,6 kilograme 
de cocaină, zece kilograme de pulbere cristalină 
psihoactivă, două kilograme de amfetamină, 
aproape patru kilograme de pulbere psihoactivă, 
aproape două kilograme de mefedronă, aproximativ 
4.200 de comprimate de ecstasy, în greutate de 1,38 
de kilograme, aproape 12 kilograme de cannabis, 
28.680 de euro, 20.708 lei, cântare de înaltă precizie, 
telefoane mobile, toate fiind ridicate în vederea 
cercetărilor. De asemenea, au fost puse în aplicare 
trei mandate de aducere.

După audierea celor trei bărbați procurorii oră-
deni au dispus reținerea a doi dintre ei în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de 
Poliție Județean Bihor.

Ambii au fost prezentați judecătorului de drepturi 
și libertăți, cu propunere de luare a unei măsuri 
preventive, cercetările fiind continuate de oamenii 
legii pentru documentarea activității infracționale.

Acțiunea a beneficiat de sprijinul de specialitate 
al Direcției Operațiuni Speciale din cadrul Poliției 
Române, al Grupării de Jandarmi Mobile „Glad 
Voievod” Timișoara și de sprijinul echipei canine 
din cadrul Direcției Regional Vamale Timișoara.

Marius TOMA

Zeci de kilograme de droguri 
„PARCATE” ÎN FLAGRANT
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Cu mâncare la cazan e greu să dai greș, ar putea 
spune și cei mai cunoscuți chefi. Gustul mâncării 
făcute lent, cu multe ingrediente, îi poate cuceri și 
pe cei mai pretențioși. Pentru elevii care își consumă 
din plin energia, zi-lumină, în Școala de Agenți de 
Poliție ,,Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca, popota e 
locul spre care mulți se grăbesc pentru a-și reîncărca 
bateriile. 

În secolul vitezei, tehnologia ajunge și la popotă, 
iar ,,cazanul digital”  va umple farfurii ,,inteligente”. 
Proiectul FOOD – ,,Feeding Optimization by 
Organization and Digitization - a sustainable way to 
improve the quality assurance in police training” va 
schimba substanțial modul în care sunt hrăniți elevii. 
Proiectul finanțat în cadrul Programului Erasmus+ al 
Uniunii Europene are ca partener Școala Tehnică de 
Ordine Publică din Miskolc, Ungaria. Se urmărește 
asigurarea unei diete sănătoase, pe termen lung, 
care să fie adaptată nevoilor nutriționale necesare 
pentru atingerea performanţelor şcolare şi pentru 
menţinerea sănătăţii elevilor. 

Pentru a realiza acest scop, au fost stabilite două 
obiective:

• Îmbunătățirea abilităților personalului 
implicat în hrănirea elevilor, prin dobândirea 
cunoștințelor necesare pentru a concepe și a 
realiza meniuri adaptate/adecvate nevoilor 
acestora. Astfel, se va realiza și o mini-
metodologie de nutriție și vor exista și două 
programe care presupun observarea directă 
a modului în care lucrează profesioniștii în 
acest domeniu.

• Adoptarea mijloacelor moderne de 
planificare și de organizare a hrănirii într-
un mod durabil, folosind tehnologia digitală 
(realizarea unei aplicații software). 

De la momentul lansării proiectului și semnării 
acordului de parteneriat, au avut loc mai multe 
întâlniri de lucru, atât în România, cât și în Ungaria, 
menite să ducă la acumularea de cunoștințe 
profesionale prin intermediul observației directe. 

Pentru a găsi calea spre o dietă echilibrată, 
specialiștii în nutriție vin cu expertiza. Rețeta 
potrivită trebuie să aibă în „compoziție” alimente 
sănătoase și diversificate, necesare dezvoltării 
tinerilor și, în același timp, să aducă aportul caloric 
potrivit consumului specific de energie. Metodologia 
la care se lucrează va fi un ghid pentru cei care 
prepară mâncarea. În plus, aplicația va veni în sprijin 
pentru a respecta rețeta, pentru a ușura planificarea 
meselor, a cantităților, astfel că un efect secundar, 
pe lângă scopul principal de a asigura o hrănire 
sănătoasă, va fi acela de a reduce risipa alimentară. 
Termenul de finalizare a proiectului este mai 2023, 
iar bugetul este de 60.000 de euro.

Raluca-Elena CANTUNIARI

„Farfuria inteligentă” de la popotă

În perioada aprilie - iunie a acestui an, în nordul 
județului Suceava au fost înregistrate mai multe 
furturi, mai exact în Rădăuți, Mușenița, Calafindești, 
Putna, Brodina, Bălcăuți, Zamostea și Frătăuții 
Vechi. Imediat, polițiștii Inspectoratului de Poliție 
Județean Suceava, sub coordonarea procurorului, au 
început investigațiile, reușind să creeze un cerc de 
suspecți format din mai multe persoane, cu vârste 
cuprinse între 16 și 49 de ani, din municipiul Rădăuți 
și din comuna Dornești. 

Aceștia se organizaseră într-o grupare 
infracțională specializată în furturi din locuințe 
și din sedii ale unor firme, își creaseră o rețea 
infracțională cu o ierarhie bine stabilită care se 
ocupa de strângerea informațiilor preliminare 
și a „ponturilor” și de efectuarea „loviturilor”. 
Prejudiciile totale raportate de păgubiți în cele circa 
trei luni de activitate infracțională erau de peste 
150.000 de euro, 150.000 de lei și peste 1,5 tone de 
motorină. 

Cercetările polițiștilor au restrâns, treptat, cercul 

de suspecți la zece indivizi, pasul următor fiind 
efectuarea a 12 percheziții domiciliare. 

Cu ocazia acestora, au fost găsiți aproximativ 
70.000 de euro, peste 120.000 de lei, aproximativ 
300 de litri de motorină, dispozitive de scoatere a 
combustibilului din rezervoare, aparatură electrică 
furată și multe alte bunuri, fiind ridicate patru 
autoturisme și o autoutilitară folosită la realizarea 
furturilor.

Polițiștii au pus în executare ulterior zece 
mandate de aducere împotriva membrilor grupării 
și a unor persoane suspectate că ascund bunurile 
furate.

Probele culese au stat la baza deciziei ordinelor 
de reținere, pentru 24 de ore, a șapte suspecți, cu 
vârste cuprinse între 16 și 49 de ani, pentru furt 
calificat în formă continuată. Cei șapte au ajuns în 
arestul Inspectoratului de Poliție Județean Suceava, 
cercetările fiind continuate pentru stabilirea întregii 
activități infracționale.

Marius TOMA

10 DINTR-O LOVITURĂ
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Polițiștii de la combaterea criminalității 
organizate aveau de ceva vreme indicii asupra 
unei grupări ce producea ilegal țigări, grupare 
din care făceau parte și cetățeni ucraineni. S-a 
trecut imediat la documentarea și la investigarea 
activităților și a suspecților, pentru a stabili întregul 
tablou infracțional, ocazie cu care s-a aflat că, în 
afara tutunului, o altă preocupare a grupării era și 
vânzarea drogurilor de risc. 

Astfel că, recent, polițiștii Serviciului de 
Combatere a Macrocriminalității Economico-
Financiare din cadrul Direcției de Combatere a 
Criminalității Organizate, ai brigăzilor de combatere 
a criminalității organizate Târgu Mureș și Iași, 
împreună cu procurori ai D.I.I.C.O.T., și polițiști 
de frontieră din cadrul I.G.P.F., I.T.P.F. Iași și I.T.P.F. 
Sighetu Marmației au realizat zeci de percheziții 
domiciliare în județele Ilfov, Iași, Suceava, Botoșani 
și Bistrița Năsăud. 

Investigațiile au dezvăluit că, în cursul anului 
2020, pe teritoriul României s-a constituit şi a 
acţionat coordonat un grup infracţional organizat 
format din cetățeni români și ucrainieni, specializat 
în activități de producere clandestină de țigarete.

În județul Iași, a fost înființată o fabrică dotată 
cu o linie de producție foarte performantă și cu un 
nivel ridicat de calitate, care producea, ilegal, țigări 
cu mărci renumite.

Tutunul necesar producerii țigaretelor 
contrafăcute era introdus în țară de membrii 
grupului ca fiind în tranzit, cu destinație finală în 
Ucraina, acesta fiind, de fapt, transportat și depozitat 
în incinta fabricii clandestine.

Pe timpul producției, membrii grupării aduceau 
în țară cetățeni ucrainieni care erau cazați în incinta 
fabricii, țigările contrafăcute fiind ambalate și 

vândute en-gros către clienții rețelei.
Cu ocazia perchezițiilor, au fost găsite mai multe 

linii de producere clandestine, 1,5 tone de tutun gata 
pentru prelucrare, peste 2,3 milioane de țigări fără 
timbru fiscal, 10.000 de țigări vrac, 227 de cutii cu 
cartoane, două cutii cu pulbere de tutun rezidual, 
123 de bucăți carton din interiorul pachetului, 359 
de role de hârtie și 364 de bucăți de folie transparentă 
de 12 cm.

Ulterior, a fost indisponibilizat un autocamion 
în care erau transportate 480 de baxuri cu câte 
80 de cartușe fiecare, adică 7.680.000 de țigări 
contrafăcute, provenite de la fabrica ilegală, ascunse 
prin metoda capac.

Anchetatorii au mai aflat că unii dintre membrii 
grupului se ocupau și cu traficul de droguri de risc, 
la una dintre percheziții fiind găsite 7,5 kilograme de 
cannabis pregătit pentru vânzare.

La sediul D.I.I.C.O.T., polițiștii au dus pentru 
audieri 13 suspecți de implicare în activități 
infracționale, 12 dintre aceștia fiind reținuți.

Acțiunea  a fost desfășurată de ofițerii de poliție 
judiciară din cadrul Serviciului de Combatere a 
Macro-Criminalităţii Economico-Financiare al 
Direcției de Combatere a Criminalității Organizate, 
ai brigăzilor de combatere a criminalității organizate 
Târgu Mureș și Iași, de polițiști de frontieră din 
cadrul I.G.P.F. și I.T.P.F. Iași, de cadre ale Autorității 
Vamale Române și de luptători ai Brigăzii Speciale de 
Intervenție a Jandarmeriei „Vlad Țepeș”, suportul de 
specialitate fiind dat de Direcția Operațiuni Speciale 
din cadrul I.G.P.R.

Marius TOMA

număr cu GHINION pentru 
„producători” și contrabandiști de țigări13

Stațiunea balneară 1 Mai este una dintre cele mai 
aglomerate stațiuni în perioada estivală, motiv bun 
pentru polițiști să organizeze acolo diverse activități 
de prevenire.

O astfel de acțiune a fost organizată, recent, 
pe durata unui week-end, de către polițiștii de 
prevenire bihoreni, împreună cu reprezentanții 
Centrului Județean de Prevenire, Evaluare și 
Consiliere Antidrog Bihor. Aceștia au fost prezenți 
la evenimentul Bike Fest X3 care s-a desfășurat în 
stațiunea bihoreană Băile 1 Mai, obiectivul acestora 
fiind prevenirea victimizării motocicliștilor prin 
accidente rutiere.

Pe parcursul celor două zile, polițiștii de 
prevenire bihoreni și partenerii lor instituționali 
au urmărit conștientizarea cetățenilor despre 
consecințele consumului de droguri sau de 
substanțe interzise. Aceștia au avut ocazia să ia 
parte la un experiment care presupunea parcurgerea 
unui traseu cu obstacole, purtând ochelari speciali, 
ce distorsionează realitatea și simulează efectele 
psihomotorii ale consumului de alcool sau droguri.

Experimentul a urmărit conștientizarea parti-
cipanților despre felul în care consumul de substanțe 
interzise le afectează echilibrul, viteza de reacție, 
capacitatea de coordonare a mișcărilor, orientarea în 
spațiu, aprecierea distanței și a vitezei.

Polițiștii de prevenire au oferit recomandări 

utile pentru prevenirea victimizării motocicliștilor 
prin accidente rutiere, pentru prevenirea furturilor 
de pe plajă și din locurile de petrecere a timpului 
liber. Tinerii au primit sfaturi despre impactul unui 
anturaj nepotrivit care își poate pune amprenta 
asupra lor, iar cei mici au primit sfaturi prețioase 
pentru siguranța lor pe stradă și acasă.

De asemenea, a fost organizat și un stand cu 
materiale informativ - preventive, la eveniment fiind 
prezent și un autoturism de serviciu din dotarea 
polițiștilor bihoreni.

Scopul acestor acțiuni, care a continuat pe 
toată perioada sezonului estival, a fost îndrumarea 
populaţiei, în special a tinerilor, de a-și petrece 
timpul liber într-un mod sănătos, ca alternativă la 
consumul de alcool sau droguri. 

Așadar, activitățile polițiștilor de prevenire 
bihoreni și ale reprezentanților Centrului Județean 
de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bihor 
au vizat creşterea nivelului de informare a cetățenilor 
şi sensibilizarea acestora cu privire la aspectele 
medicale, psihologice şi sociale ale consumului 
şi dependenţei de droguri, pentru diminuarea 
stigmatizării şi marginalizării sociale pe care le 
implică consumul acestor substanțe.

Marius TOMA
Alina FĂRCUȚA

BIKE FEST preventiv la băi
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Perioada postrevoluționară a însemnat, 
pentru o perioadă de timp, un tărâm al tuturor 
posibilităților pentru „cercul vânătorilor străini” și 
nu numai. Răspunsul a fost prompt, prin înființarea, 
dezvoltarea și perfecționarea structurilor de poliție 
specializate. Acestea au reușit în scurt timp să 
realizeze proceduri și acțiuni de prevenire și de 
combatere a infracțiunilor subsecvente legislației 
de reglementare a regimului armelor și munițiilor, a 
substanțelor periculoase și a vânătorii. 

O astfel de acțiune complexă a fost realizată 
recent, timp de două luni, la nivelul întregii țări. 
Polițiștii au desfășurat, sub coordonarea Direcției 
Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase, acțiunea 
„TROFEUL”, care a avut ca obiectiv verificarea 
legalității organizării și desfășurării partidelor de 

vânătoare la care participă vânători români și străini. 
Au fost organizate 311 acțiuni punctuale, în cadrul 
cărora au fost verificate 125 de partide de vânătoare, 
la care au participat 359 de cetățeni străini.

De asemenea, au fost verificați 34 de armurieri 
care desfășoară operațiuni cu arme şi muniţii şi 
140 de gestionari ai fondurilor cinegetice unde s-au 
desfășurat partidele de vânătoare.

Polițiștii au constatat peste 250 de infracţiuni, 
dintre care 114 prevăzute și pedepsite de Legea nr. 
407/2006 privind vânătoarea şi protecţia fondului 
cinegetic, 69 de infracţiuni prevăzute de Codul 
Penal privind nerespectarea regimului armelor și al 
munițiilor și 73 de alte  infracțiuni.

Dintre cele 114  infracțiuni prevăzute și pedepsite 
de Legea 407/2006, trei fapte penale au fost comise 
de armurieri, 35 de către gestionarii fondurilor 
cinegetice și 76 de către persoane fizice de cetățenie 
română.  

Au fost indisponibilizate, pentru a fi confiscate, 
o sută de arme, peste 10.100 de cartușe, aproape 1,5 
tone de carne de vânat, 55 de exemplare de vânat din 
mai multe specii, 72 de trofee, cinci autovehicule, 29 
de capcane şi laţuri, precum şi alte 33 de bunuri şi 
obiecte, cum ar fi lunete, camere de termoviziune, 
dispozitive de ochire pe timp de noapte, proiectoare, 
sulițe ș.a.

Totodată, au fost aplicate 154 de amenzi,  în 
valoare totală de aproape 130.000 de lei.

 Dintre cele 49 de amenzi date pentru încălcarea 
legii care reglementează vânătoarea şi protecţia 
fondului cinegetic, 12 au fost aplicate gestionarilor 
fondurilor cinegetice,  34 cetățenilor români și trei 
cetățenilor străini, iar dintre cele 105 amenzi date 
pentru încălcarea legii privind regimul armelor, 
componentelor esențiale și al munițiilor, 102 au fost 

aplicate vânătorilor români, una, unui 
armurier, două fiind date unor cetățeni 
străini.

Un exemplu din aceste acțiuni este 
cel realizat de polițiștii din Sibiu, care 
au efectuat percheziții la domiciliul unui 
individ din Sebeșu de Sus, suspectat de 
săvârșirea infracțiunilor de braconaj 
cinegetic, unde au descoperit două 
arme de vânătoare, o sută de cartușe 
deținute legal, dar păstrate în mod 
necorespunzător, trei  trofee de cerb, 
două de capră neagră, 26 de căprior, 14 
de mistreț, fără ca acestea să prezinte 
vreun crotaliu și 14 articole pirotehnice.

Suspectul deținea în captivitate trei mistreți 
crotaliați de medicul veterinar și șapte purcei de 
mistreț necrotaliați.

Armele, muniția și trofeele au fost 
ridicate de polițiști, pentru continuarea 
cercetărilor, fiind începută urmărirea 
penală pentru efectuarea operațiunilor 
cu articole pirotehnice fără drept. De 
asemenea, a fost amendat cu 5.000 
lei, iar ca măsură complementară, i-a 
fost anulat dreptul de deținere, port și 
folosire de arme letale.

Cercetările au fost continuate 
pentru stabilirea întregii activități 
infracționale.

(Pagini realizate de)  
Marius TOMA

„TROFEU” de sute de infracțiuni
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Proiectul SharExPlus este finanțat de Uniunea 
Europeană, prin programul ISFP, iar, pentru 
implementarea acestuia, Inspectoratul General al 
Poliției Române colaborează cu agenții de aplicare 
a legii din Malta (lider de parteneriat), Polonia și 
Franța.

Una dintre coordonatele acestui proiect a constat 
în finanțarea participării a patru polițiști criminaliști 
din cadrul I.G.P.R., D.G.P.M.B. și I.P.J. Prahova la 
un program de pregătire profesională în domeniul 
balisticii judiciare, activitate organizată în perioada 
2 - 6 mai 2022, în localitatea Landsberg am Lech din 
Germania. Suplimentar celor 4 reprezentanți din 
cadrul Poliției Române, cursanți au fost și 3 ofițeri 
de poliție din Malta, precum și 5 ofițeri de poliție 
din Polonia. 

Programul de instruire și-a propus să 
îmbunătățească schimbul de informații specifice 
domeniului de referință, și, totodată, să asigure 
colectarea datelor operative aferente traficului cu 
arme de foc, vizând aspecte specifice domeniului 
expertizei balistice a armelor și muniției, astfel 
încât, din punct de vedere curricular, întreaga 
activitate să contribuie substanțial la consolidarea, 
teoretică și practică, a competenței profesionale a 
participanților. Câteva dintre aspectele principale 
pe care s-a axat au vizat: urmele create de 
instrumentele de reîncărcare și interferența lor cu 
urmele create de ejectorul/extractorul/închizătorul/
percutorul/camera țevii armei folosite la tragerea 
muniției, procese de confecționare a gloanțelor și 
urmele lăsate de instrumentele de confecționare 
pe suprafața gloanțelor, metode de convertire a 
muniției la diferite calibre, metode de reîncărcare 
pentru muniții de calibre vechi, tipuri de elemente 
de muniție uzuale utilizate în reîncărcarea muniției, 
precum și tipuri posibile de incidente cauzate de 

reîncărcarea necorespunzătoare a muniției.
Activitatea a contribuit substanțial și la 

consolidarea abilităților profesionale practice, 
participanții utilizând materiale reale și/sau realizate 
experimental și examinând urmele create în timpul 
reîncărcării muniției și în timpul tragerii acesteia în 
vederea evaluării interferenței acestora, subsecvent, 
fiind efectuată și o evaluare practică a cunoștințelor 
dobândite de către cursanți, în urma căreia au fost 
acordate certificate de absolvire.

În contextul anterior menționat, a fost 
îmbunătățită capacitatea operațională a Poliției 
Române de a răspunde în mod coerent, cuprinzător 
şi eficient solicitărilor adresate de organele judiciare 
în cauze penale care vizează efectuarea acestui gen 
de expertiză criminalistică. 

O coordonată complementară în cadrul acestui 
proiect a constat și în achiziția unui sistem informatic 
automat pentru examinarea urmelor create de 
arme de foc pe tuburile și gloanțele trase, care, 
odată operaționalizat, va contribui la eficientizarea 
semnificativă a activităților criminalistice de 
verificare și examinare comparativă a probelor 
balistice, dispuse în cauze penale.

Perioadă de implementare a proiectului este 
1 septembrie 2021 - 31 august 2022, iar bugetul 
proiectului este de 258.174,95 euro, dintre care 
grantul reprezintă 90%.

Marius TOMA

Acest proiect este finanțat de Comisia Europeană 
prin Programul Hercule III. Conținutul acestei 
publicații reflectă punctul de vedere al autorului și 
este în exclusiva responsabilitate a acestuia. Comisia 
Europeană nu își asumă nicio răspundere cu privire 
la daunele suferite privind utilizarea datelor conținute 
de aceasta.

PREGĂTIRE PROFESIONALĂ, 
LA STANDARDE 

INTERNAȚIONALE
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PROIECTUL „Strengthening the action capacity of the Directorate for Countering 
Organized Criminality in order to protect the financial interests of the European 

Union in Romania - HER-CIV”  
(„Consolidarea capacității de acțiune a Direcției de Combatere a Criminalității 
Organizate în scopul de a proteja interesele financiare ale Uniunii Europene în 

România - HER-CIV”) 
 

Poliția Română a obținut finanțarea unui proiect european care va permite 
consolidarea capacității de acțiune a Direcției de Combatere a Criminalității 
Organizate, în scopul de a proteja interesele financiare ale Uniunii Europene în 
România (HER-CIV). 
  
 
Obiectivul general al proiectului îl reprezintă consolidarea capacității Poliției Române în 
prevenirea și combaterea infracțiunilor care afectează interesul financiar al Uniunii 
Europene. 
 
Acesta își propune să contribuie la îndeplinirea următoarelor obiective specifice: 
 
 îmbunătățirea capacității Poliției Române de identificare a grupărilor de 

criminalitate organizată implicate în săvârșirea infracțiunilor macro-economice și 
financiare la frontiera externă a UE, cu accent pe infracțiunile reglementate de 
Codul Vamal; 
 

 reducerea contrabandei cu tutun și produse din tutun prin: identificarea (prin 
scanare) într-un timp mai scurt a mijloacelor de mobilitate terestră folosite de 
membrii grupărilor infracționale organizate care comit infracțiuni de contrabandă 
și efectuarea de capturi de țigarete provenite din contrabandă; 
 

 asigurarea mobilității polițiștilor din cadrul structurilor de combatere a 
criminalității organizate aflate la frontiera externă a UE pentru efectuarea 
activităților specifice în scopul de a identifica, documenta și destructura grupările 
infracționale organizate implicate în comiterea infracțiunilor macro-economice și 
financiare și, în special, a infracțiunilor reglementate de Codul Vamal. 
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Activitățile planificate sunt centrate pe oferirea de echipamente specializate de depistare 
și investigare a infracțiunilor macro-economice-financiare și, implicit, a infracțiunilor 
vamale, echipelor mobile ale Poliției Române din cadrul brigăzilor de combatere a 
criminalității organizate din Constanța, Galați, Iași, Suceava, Cluj-Napoca și Timișoara, 
unități specializate din punct de vedere al competenței teritoriale din România, în 
prevenirea și combaterea criminalității organizate ce acoperă frontierele externe ale 
Uniunii Europene. 
 

Astfel, pentru a întări și îmbunătăți capacitatea operațională a Poliției Române în 
combaterea infracțiunilor de contrabandă, Inspectoratul General al Poliției Române va 
achiziționa mașini, echipamente de resort IT și echipamente tehnice. 
 

Proiectul HER-CIV se află în faza de implementare și se derulează pe o perioadă de 24 
luni (01.01.2021 - 31.12.2022). În urma semnării contractului de finanțare, bugetul total 
alocat proiectului este de 362.975,04 euro (fără TVA), dintre care 290.380,00 euro (fără 
TVA) reprezintă finanțarea externă nerambursabilă (80%), iar 72.595,04 euro (fără TVA) 
constituie cofinanțarea națională (20%). 

 

FINANȚAREA EUROPEANĂ PENTRU DOTAREA STRUCTURILOR 
POLIȚIEI ROMÂNE 

ACEST PROIECT A FOST FINANȚAT PRIN PROGRAMUL HERCULE III  AL 
UNIUNII EUROPENE - TECHNICAL ASSISTENCE 2020  

 
 

Conținutul acestui material reprezintă exclusiv opinia I.G.P.R., responsabilitatea exclusivă revenind I.G.P.R.  

Comisia Europeană nu acceptă nicio responsabilitate cu privire la o eventuală folosire a informațiilor conținute 
de acesta. 
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Ziua de 31 august este Ziua Națională a limbii 
române pentru toți românii de aici și de aiurea. La 
baza acestei decizii a stat un proiect de lege adoptat 
de plenul Camerei Deputaților la 19 februarie 2013. 
Această zi este un prilej de adevărată sărbătoare 
pentru poporul nostru; un astfel de moment 
înseamnă, pe de o parte, conștientizarea suveranității 
naționale și păstrarea unității lingvistice a poporului 
român al cărui ADN este propria limbă și, pe de 
altă parte, documentarea istoriei lingvistice. Astfel, 
păşim în trecut și aruncăm o privire asupra originii 
şi dezvoltării limbii române.

Primele texte propriu-zise în limba română 
datează de la începutul secolului al XVI-lea, cel dintâi 
fiind scrisoarea boierului Neacşu din Câmpulung 
adresată primarului oraşului Braşov, Hans Begner, în 
1521. Această scriere dovedește foarte convingător 
că limba noastră avea în secolul al XVI-lea un aspect, 
în general, foarte asemănător cu cel actual, cel puțin 
în trăsăturile ei fundamentale.

În secolul al XVI-lea apar primele texte românești 
tipărite. Prima carte tipărită în limba română este 
Catehismul luteran, apărut în anul 1544, la Sibiu. O 
importanță deosebită o au și tipăriturile diaconului 
Coresi, toate cu conținut religios şi traduse din 
limba slavonă, limba oficială a bisericii și a statului, 
considerată drept a treia limbă „sfântă“ alături 
de predecesoarele ei, care au fost greaca şi latina. 
Originar din Târgovişte, el a plecat la Braşov unde, 
după ce a învățat meşteşugul tiparului, a desfăşurat o 
bogată activitate, inițial singur, apoi ajutat de ucenicii 
lui. A fost primul care înființează o tipografie proprie 
în anul 1559. Tipăriturile lui sunt însoțite de prefețe 
proprii, o dovadă că era conştient de importanța 
activității sale, dar şi pentru istoria limbii române. 
Bogata sa activitate tipografică l-a făcut să fie cel mai 
mare tipograf român din secolul său.

În comparație cu secolul al XVI-lea, cel următor 
aduce, fără exagerare, un progres imens. Activitatea 
de traducere și publicare, sub forma tiparului, 
începută în secolul anterior, continuă și se dezvoltă 
acum peste aşteptări. Un loc aparte îl reprezintă 
Noul Testament de la Bălgrad, din 1648 şi Biblia de 
la Bucureşti, din 1688 ale căror traduceri în condiții 
cu totul speciale le așează la un nivel foarte ridicat al 
evoluției limbii noastre literare. 

O mare importanță o are și activitatea 
mitropolitului Varlaam, cunoscător bun al limbii 
române, autorul Cazaniei de la 1643, numită și Carte 
românească de învățătură la dumenecele preste an și 
la praznice împărătești și la svănți mari. Valoarea 
acesteia stă în acuratețea exprimării în limba 
română a autorului moldovean care, prin scrisul său, 
a contribuit la stabilirea unor norme relativ unitare 
pentru limba română literară a timpului.

Cea mai veche scriere istorică în limba română 
este Cronica lui Grigore Ureche, din a doua jumătate 
a secolului al XVII-lea, demers continuat și dezvoltat 
cantitativ și calitativ de Miron Costin. Urmașul cel 
mai important al acestora este Ion Neculce, cronicar 
al istoriei Principatului Moldovei în secolul al XVIII-
lea.

Antim Ivireanul, mitropolit al Munteniei, sur-
prinde prin faptul că, deşi fiind străin, învață limba 
română destul de târziu și ajunge să o stăpânească în 
mod desăvârșit, aducând contribuții semnificative la 
dezvoltarea acesteia prin tipărirea cărților bisericeşti 
în Muntenia, și nu numai, în limba română.

Un rol important în evoluția limbii noastre l-au 
avut și influențele lingvistice turceşti şi grecești, 
printr-un împrumut semnificativ de cuvinte, re-
zultatul fiind îmbogățirea lexicului. Punctul cul-

minant a fost atins în epoca domniilor fanariote 
(1711–1821), primul român care a adunat o bogată 
culegere de proverbe și zicale românești fiind 
Iordache Golescu (1768–1848). El a scris cartea 
Pilde, povățuiri și cuvinte adevărate în anii 1800, fiind 
și autorul primului roman românesc. Este autorul 
memorialului Prescurtă însemnare dă turburarea 
Țării Rumâneşti ce s-a întâmplat la leat 1821 din 
care reiese, între altele, că boierii pământeni doreau 
alungarea fanarioților. Acest mare vornic a rămas 
cunoscut în istoria țării prin ideile progresiste 
pentru care a militat, pe care le-a făcut cunoscute în 
scrierile publicate sau rămase în manuscris.

În primele decenii ale secolului al XIX-lea, 
începe să se exercite influența franceză asupra 
lexicului limbii române, posibilă prin introducerea 
în şcoli a manualelor originale traduse. Totodată, 
trebuiau redați în limba română termeni tehnici 
specifici neexistenți utilizând modificări fonetice 
şi morfologice menite să le dea o formă națională 
compatibilă fonetic. În felul acesta, limba noastră și-a 
îmbogățit vocabularul cu o cantitate semnificativă 
de cuvinte noi.

În a doua jumătate a secolului al XIX-lea, 
influența italiană începe să capete dimensiuni din 
ce în ce mai mari. O figură influentă în procesul 
de evoluție a limbii române a fost Ion Heliade-
Rădulescu, care a impus simplificarea scrierii în 
cunoscuta sa Gramatică românească, publicată la 
Sibiu în 1828, apariția acesteia fiind considerată un 
eveniment în istoria lingvisticii românești. 

Într-un alt studiu din 1840 intitulat Paralelism 
între limba italiană şi limba română, el vine cu 
propunerea ca cea dintâi să fie un model de urmat, 
ducând la apariția unor neologisme de origine 
italiană. În acea vreme, se punea serios problema 
neologismelor, pe care Heliade-Rădulescu a fost 
în măsură s-o înțeleagă afirmând că trebuie să 
luăm numai acelea ce ne trebuie şi de acolo de unde 
trebuie şi cum trebuie (…) vorbele streine trebuie să se 
înfățoşeze în haine româneşti şi cu mască de rumân 
înaintea noastră. 

Româna și italiana sunt, nu două limbi surori, 
ci două dialecte ale aceleiaşi limbi, prin urmare, 
a împrumuta cuvinte italienești nu însemnează, 
pentru români, a îmbogăți limba lor cu elemente 
„străine“, ci cu elemente de aceeaşi origine ca cele 
românești, credea și susținea Heliade-Rădulescu. 

În 1828 apare Curierul românesc, primul ziar în 
limba română cu o apariție constantă pe teritoriul 
Țării Româneşti, înființat şi condus tot de el la 
Bucureşti.

O influență, destul de puternică până nu de 
mult, a fost cea rusească. Ea s-a manifestat încă din 
secolul al XIX-lea, în epoca Regulamentului organic, 
din cauza împrejurărilor istorice – ocuparea de către 
ruși a Principatelor Române – după care a slăbit până 
la dispariție. A revenit după 23 august 1944, când 
au pătruns numeroase cuvinte și expresii ruseşti în 
limba română, mai ales în perioada proletcultistă, 
ulterior ele împuținându-se atât în uz cât și în 
preluarea lingvistică.

În perioada contemporană, Iorgu Iordan a adus 
numeroase contribuții noi la dezvoltarea lingvistică 
după anul 1948, acordând un interes deosebit învățării 
și utilizării corecte a limbii române contemporane. 
O lucrare importantă a sa ce merită a fi menționată 
este Limba română actuală, o gramatică a greșelilor, 
publicată în 1943, la Iași. 

Marii noștri istorici și lingviști au evidențiat 
faptul că, pe parcursul ultimelor două milenii, limba 
a fost principalul element definitoriu al nostru ca 
națiune.

Chiar în domeniul cercetării lingvistice 
internaționale, importanța limbii române în 
evoluția grupului limbilor romanice a fost 
evidențiată de marele filolog suedez Alf Lombard, 
care afirma că „latinitatea fără limba română este 
ca o masă cu trei picioare ”.

Mihai BUZATU
Marius TOMA

Limba română, Patria Noastră!
Limba română e o limbă deosebită acum şi au fost osăbită pururea de limba latină,  
căci cuvintele ei s-au format şi se formează după regule încă necunoscute,  
ce îşi au logica în istoria noastră. Alecu Russo
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